ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE PLENO CELEBRADA EL DÍA 29 DE SEPTIEMBRE DE 2011.
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En el día de la fecha, siendo las 09:01 horas, se reunieron en el Salón de Plenos del Ayuntamiento los señores que al margen se expresan, presididos por el Señor Alcalde - Presidente y asistidos por el Secretario General que elabora este Acta, con objeto de celebrar la correspondiente Sesión Ordinaria de Pleno, previa convocatoria al efecto.

El Sr. Alcalde – Presidente abre la sesión con el recordatorio de los asuntos incluidos en el orden del día.

PUNTO PRIMERO: LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL  ACTA CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN  ORDINARIA CELEBRADA EL  DÍA 28-07-11 Y EL ACTA CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 09-09-11.

Sometida a votación el Acta correspondiente a la Sesión celebrada el 28 de julio de 2011, la misma es aprobada por unanimidad de los diecisiete miembros que de derecho forman la Corporación.

Seguidamente se somete a votación plenaria el Acta de la Sesión celebrada el día 9 de septiembre de 2011, siendo aprobada igualmente por unanimidad de los diecisiete miembros que de derecho forman la Corporación.

PUNTO SEGUNDO: SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE COMPATIBILIDAD PRESENTADA POR Dª MONTSERRAT RODRÍGUEZ MORROS, TÉCNICO DE ADMINISTRACIÓN GENERAL DE ESTE AYUNTAMIENTO.

Por Secretaría se da lectura al Dictamen de la Comisión Informativa de Régimen Interior, Economía, Hacienda y Especial de Cuentas celebrada el día 19 de septiembre de 2011.

Tras el turno de intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente somete a votación plenaria la siguiente propuesta de acuerdo:

“Visto el Informe favorable que emite el Vicerrectorado de Profesorado de la Universidad de Salamanca en relación con la petición de compatibilidad que formula Dª Montserrat Rodríguez Morros de su trabajo en el Ayuntamiento con el puesto de Profesora Asociada de tres horas en la Facultad de Derecho así como la certificación que se expide de sus honorarios y horario en que presta sus servicios.

Visto asimismo el informe favorable elaborado por el Secretario General de la Corporación.

En su virtud, al Pleno de la Corporación elevo la siguiente propuesta de Acuerdo:

1º.- Autorizar a Dª Montserrat Rodríguez Morros, Técnico de Administración General de este Ayuntamiento, para que realice las actividades docentes propias de Profesora Asociada a tiempo parcial (3 horas) en la Facultad de Derecho de la universidad de Salamanca.

2º.- Esta autorización de compatibilidad no interferirá en el horario y la dedicación a este Ayuntamiento que deberá prevalecer, en todo caso, sobre el ejercicio de las actividades autorizadas.

3º.- La autorización se concede de conformidad con lo previsto en los Art. 3 y 4 de la Ley 53/1984 de Incompatibilidades del Personal al Servicio de la Administración Pública y podrá ser revocada por el Pleno Municipal por cambio de circunstancias.”

PUNTO TERCERO: SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE COMPATIBILIDAD PRESENTADA POR Dª MARÍA JESÚS MARTÍN GUTIÉRREZ, AUXILIAR ADMINISTRATIVO DE ADMINISTRACIÓN GENERAL DE ESTE AYUNTAMIENTO.
Por Secretaría se da lectura al Dictamen de la Comisión Informativa de Régimen Interior, Economía, Hacienda y Especial de Cuentas celebrada el día 19 de septiembre de 2011.

Tras el turno de intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente somete a votación plenaria la siguiente propuesta de acuerdo:

“Vistos los Informes que obran en el Expediente y oído el parecer favorable de la Comisión Informativa, se propone al Pleno Municipal la adopción del siguiente acuerdo en relación con la petición de compatibilidad, que formula Dª María Jesús Martín Gutiérrez, de su trabajo en el Ayuntamiento con el desempeño de la Profesión de Abogada.

En su virtud, al Pleno de la Corporación elevo la siguiente propuesta de Acuerdo:

1º.- Autorizar a Dª María Jesús Martín Gutiérrez, Auxiliar Administrativo de este Ayuntamiento, para que realice las actividades propias del ejercicio de la Abogacía.

2º.- Esta autorización de compatibilidad no interferirá en el horario y la dedicación a este Ayuntamiento que deberá prevalecer, en todo caso, sobre el ejercicio de las actividades autorizadas.

3º.- La autorización se concede de conformidad con lo previsto en los Art. 3 y 4 de la Ley 53/1984 de Incompatibilidades del Personal al Servicio de la Administración Pública y podrá ser revocada por el Pleno Municipal por cambio de circunstancias.”

PUNTO CUARTO: MOCIONES PRESENTADAS POR LOS GRUPOS POLÍTICOS

1ª- Moción del Grupo Municipal Izquierda Unida de Castilla y León presentada el día 26 de julio de 2011 sobre ayuda humanitaria en Somalia.

Por Secretaría se da lectura literal a la Moción presentada por el Grupo Municipal Izquierda Unida de Castilla y León presentada el día 26 de julio de 2011 sobre ayuda humanitaria en Somalia.

El Sr. Alcalde – Presidente abre un turno de intervenciones donde se producen las siguientes:
Sr. Alcalde
Bien, antes de comenzar y para conocimiento de todos los Grupos, para que tengan noción cuando defiendan la Moción y para el debate que se suscite, el Partido Popular nos ha entregado, me ha entregado una enmienda que quisiera que la leyera para que todos tuviéramos conocimiento y juicio después, para evaluar la cuestión.
Sr. Mingo Pérez
Si, muy buenos días a todos.

Todos, absolutamente todos, estamos en contra de las desigualdades entre las partes del mundo y por supuesto estamos en contra de guerras, hambrunas, etc.

Además, entendemos, que para paliar parte de los desastres que influyen en países con estas desigualdades, las administraciones, todas, debemos de poner nuestro granito de arena, así como personalmente todos los que tenemos el privilegio de tener unos ingresos que nos permiten vivir con cierta comodidad y confortabilidad, y podamos tener esta sensibilidad.

Pero también, es cierto, que en la actualidad no solamente las personas individuales y las empresas están pasando momentos de dificultad, sino también todos los Ayuntamientos y por desgracia nuestro Ayuntamiento tampoco se libra de la mengua en los ingresos. Ingresos con los que debemos de hacer frente a compromisos adquiridos, por competencias propias, por competencias adquiridas o por los gastos anejos a todas las infraestructuras creadas, compromisos que se fueron adquiriendo en los momentos de bonanza económica.

Por lo tanto, debemos ser muy conscientes sobre qué cantidades debemos de aplicar a situaciones semejantes como la que nos ocupa, pero diremos más, en la Moción presentada no se concreta qué importe es el del “0,7 %”. ¿Se refieren ustedes a la partida consignada con 1.000 €?, o ¿al 0,7 % del importe de los ingresos corrientes?, o ¿al 0,7 del importe de todo el presupuesto del año 2011?.

Si se refieren a cualquiera de los dos supuestos últimos mencionados, no se podría de ninguna de las maneras habilitar tal cantidad, pero deberían ustedes de decir de qué partidas transferimos tal cantidad y en este caso se necesitaría informe del Interventor General.

Pero si se refieren ustedes al primer supuesto, es decir, dedicar la cantidad consignada, nuestra propuesta de enmienda, la del Grupo Popular es la siguiente: Aprobar por el órgano que corresponda la transferencia de 9.000 € procedente de la partida 22799 con destino a la partida del 0,7 %, partida llamada Cooperación al Desarrollo, con el fin de dotarla de esta cantidad que sumarían 10.000 € y que entendemos ajustada a los momentos presupuestarios de nuestro Ayuntamiento.

Muchas gracias.

Sr. Alcalde
Bien, pues conocida la enmienda comenzados con el Grupo de Izquierda Unida, si quiere defenderla y después pasamos a los Grupos.

Sr. Santos  Corral
Buenos días a todas y a todos.

Efectivamente defenderemos de nuevo nuestra Moción. Recordar que efectivamente nosotros no hablamos de cantidades absolutas, sino de tantos por cientos, del 0,7, es decir, por tanto, cuando hay mucho dinero, el 0,7 es mucho dinero, más dinero;  cuando hay menos dinero el 0,7 en cifras absolutas es menos por tanto quiere decir, si hay crisis, no es óbice y además el 0,7 es también un compromiso firme de esta y de cualquier Administración, o sea, que no es nada que nos vayamos inventando sobre la marcha.
Pero a parte de eso, yo lo que quería decir es que dado que el Equipo de Gobierno no apreció en su momento, la urgencia de esta actuación, a los pocos días de que la ONU declarase la situación de hambruna en Somalia y además el 0,7 de los presupuestos de 2011 aún no se ha ejecutado, Izquierda Unida presenta de nuevo esta Moción en la esperanza de que todos hallamos tenido ocasión de recabar más datos y sobre todo de reflexionar sobre la gravísima situación humanitaria por la que miles de personas han muerto y están muriendo por inanición en estos meses y seguirán haciéndolo sin la solidaridad. Vemos que efectivamente esta reflexión se ha producido.

Los datos proporcionados por Cruz Roja hace un par de días, el lunes, este lunes, son contundentes en este sentido, en fin, los conoce todo el mundo.

Por tanto nos reafirmamos en la necesidad y desde luego nos parece bien que se den pasos adelante en este sentido y está claro que nosotros en los presupuestos depende de los cuales nuestra postura es a de dónde y cómo se saca y al final qué se va a hacer.

Nada más.

Sr. Moreno Valle

Buenos días a todos.

De la lectura de la Moción tal y como estaba planteada, las dudas que nos cabían eran muy parecidas a las del Partido Popular, es decir, cuánto es exactamente lo que representa el 0,7 % del presupuesto que no se especificaba, de qué partida iba a salir y por tanto cuál se iba a minorar, porque temíamos que no iba a haber un incremento de gasto y por lo tanto necesitaríamos un informe del Interventor para  conocer de dónde salía Bueno, nos parecía que aun estando de acuerdo que todos debemos de contribuir a paliar las situaciones  de problemas como la hambruna en Somalia, que hay otras también, creíamos que deberíamos de destinarlo específicamente a cooperación al desarrollo y en general esta partida del 0,7 %, pero no específicamente en esta situación porque dentro de tres meses vamos a tener otra situación de otra hambruna o de otro problema, un terremoto, cualquier cosa  y no parecía que si nos gastábamos todo el dinero en este momento.
Por tanto nuestra posición en este sentido será que nos vamos a abstener. Evidentemente estamos a favor de destinar el 0,7 % del presupuesto municipal cuando determinemos y yo creo que el momento de aclararlo es para los próximos presupuestos, pero en este momento no creíamos que con esta información que teníamos, deberíamos de votar a favor.
Sr. Rodríguez Ruiz

Buenos días a todos.

En primer lugar dos consideraciones:

· En el momento que recibí el orden del día pensé que el Ayuntamiento  debía felicitarnos a los Grupos Políticos porque realmente somos los que dotamos de contenido político al Pleno, teniendo en cuenta que hace dos meses que no se celebra ningún Pleno ordinario desde el mes de julio y que estamos hablando de una ciudad de 20.000 habitantes, a la vista del contenido no parece que sea especial lo que hay hoy.  

· Por otra parte, la compañera que va a defender  la postura del Grupo Socialista en esta Moción es Dª Maite Prieto que es la que va a intervenir.

Sr. Alcalde
Si, un segundo antes de empezar.
Efectivamente claro que tenemos que justificar todos, no solamente un mes, dos meses, cinco meses. Todos sabemos y es conocidísimo que las facultades que ahora mismo tiene en Alcalde, en este caso, son muchas y se utilizan con la información que se da en las Comisiones Informativas que es donde existe el trabajo que se debe de hacer. Lógicamente el contenido del Pleno está en función, precisamente, de lo que es competencia del Pleno y en este caso no tenía más que esos dos puntos pero se ha estado trabajando en todas las Comisiones, como ustedes saben, han sido partícipes de ello, se les ha informado absolutamente de todo, con transparencia, con claridad con absoluta profusión y rigor. Efectivamente, al Pleno se trae siempre aquello que del Pleno es competencia, todo lo demás que no es competencia lo aprueba el órgano que sí la tiene.

Bien, dicho esto y perdóneme, comience la intervención.

Sra. Prieto Cuadrado
Buenos días a todas y a todos.

Conocemos que se ha producido un empeoramiento de la situación en el cuerno de África y según algunas organizaciones se prevé que llegue aun a momentos críticos en los próximos meses.

En nuestro mundo y en nuestro entorno más cercano, si que se están pasando serias dificultades, y aun desconociendo lo que es morir de hambre y de sed, no podemos permanecer impasibles ante ello.

Un Ayuntamiento como el de Santa Marta de Tormes, está obligado moralmente a contribuir con parte de sus fondos para paliar esta situación. Por ello, la obligación del Grupo Municipal Socialista es apoyar y votar a favor de la Moción de Izquierda Unida ante la crisis humanitaria tan desesperada, con el 0,7 % de los presupuestos o cuando menos con la misma cantidad de 45.000 € utilizada recientemente para ornamentos y que sean canalizados a través de las agencias  humanitarias de Naciones Unidad o por medio de ONGs de desarrollo que trabajan en la zona y son conocidas como Cruz Roja Internacional, ACNUR, UNICEF, programa mundial de alimentos y otras muchas avaladas y reforzadas por la Agencia Española de Cooperación Internacional para el desarrollo.

Sr. Alcalde
Muy bien, muchas gracias.
Bien, pues tal cual es la dinámica se vota primero la enmienda.
El Sr. Santos Corral solicita intervenir, el Sr. Alcalde concede un nuevo turno al Grupo Municipal de Izquierda Unida.
Sra. Barandiarán Múgica

Para aclarar algunas cuestiones puesto que de los Grupos de la Oposición soy la única que continúa y estuve en el debate de presupuestos de 2011, en el que presentamos, nuestro Grupo una Enmienda relativa precisamente al 0,7.
Ustedes en la partida de presupuestos de 2011, al igual que en otras partidas, consignaron 1.000 € en esta partida y lo justificaban que los presupuestos son unos presupuestos vivos, que en un momento determinado se pueden tomar unas cantidades de un sitio y ponerlas en otro, pero de todas las maneras ante la pregunta insistente del Concejal de AIS para el pago de los presupuestos del 2011 que ya estábamos, para el 2011, que fueron en noviembre y diciembre, que estábamos en plena crisis, ustedes, se comprometieron a asignar la cantidad que se presupuesto y que se asignó en los presupuestos de 2010, que también iban a 1.000 € pero que luego la subieron a treintaitantos mil euros, no he traído aquí la cifra porque no me esperaba esta intervención por parte de ustedes.
Cuando nosotros presentamos aquí, como digo, esa alegación a los presupuestos, ustedes nos han dicho: ¿”Cuál de las dos fórmulas”?, en el movimiento que hay en pro del 0,7 %, el movimiento, lo que pide, es que se utilice el 0,7 % del total de los presupuestos, pero como muy sabe el Sr. Interventor, muchas veces hemos estado hablando de esto y dado que las arcas del Ayuntamiento están como están, pues me decía que normalmente los Ayuntamientos lo suelen quitar de un Capítulo, de manera que nos iríamos a la segunda propuesta que ustedes nos han propuesto aquí, valga la redundancia.
Por tanto no nos parece de recibo que ustedes ahora presenten una enmienda, en fin, había una cantidad de 1.000 €, es que solamente faltaba que aprobásemos, sólo, esta cantidad de los 1.000 € cuando ustedes se comprometieron aquí, con un Grupo, para apoyar los presupuestos para sacarlos adelante. 
Sr. Alcalde
A ver, a ver, una intervención es una intervención. Sra. Concejala, sea usted breve.
Sra. Barandiarán Múgica

Nada más. Nada más.

Sr. Alcalde

Si está muy clara la cuestión de cada uno y lo que no está es concreta, está clara la cuestión de cada uno pero no está concreta, porque su Moción, no concreta nada.

Votamos la enmienda.

Sr. Interventor

Le pido la palabra, antes de votar, para informar. 
Yo quiero decirles, para que tengan conocimiento antes de tomar el Acuerdo, dos cosas, al margen de cómo se calcula el 0,7 % que no es el momento de discutirlo ahora:

1- El 0,7 % no deja de ser una subvención y por lo tanto está sujeto a la Ley de Subvenciones, es decir, hay que hacer una convocatoria pública, es verdad que la Ley de Subvenciones prevé algunas subvenciones nominativas, pero siempre son a petición de alguien, en este caso sería alguien quién lo tendría que pedir: Una ONG o lo que fuera. Quiero decir que para cumplir la Ley, no se puede determinar que el Pleno va a repartir o va a dar el 0,7 % sin una convocatoria pública.

2- Me ha parecido entender que la propuesta de alternativa del Partido Popular contiene ya un expediente de modificación de créditos, supongo que será el inicio, porque yo no puedo decir en este momento si esta partida que ustedes dicen, es reducible o no, habría que hacer un análisis o un informe de Intervención sobre esto.

Sr. Alcalde

Es correcto.

Sr. Interventor 

El Acuerdo quedaría supeditado a la posibilidad de que esta partida en concreto fuera reducible o no.

Sr. Alcalde

Así es.

Pues votamos la enmienda.

Sr. Rodríguez Ruiz

Quisiera hacer una pequeña aclaración. Si lo he entendido bien, es decir, la intervención del Sr. Interventor, sea cual sea la cantidad de “X” hasta ahí, requeriría la petición de una ONG o una asociación para dársela, sea la cantidad que sea la que propone.

Sr. Alcalde

No, no.

Sr. Rodríguez Ruiz

Por eso he pedido la aclaración.

Sr. Alcalde

Muy bien, perfectamente. Yo creo que la enmienda está absolutamente clara tal como la a expuesto el Portavoz del Grupo Popular, lo que dice es que es iniciar por el órgano que corresponda, la transferencia de crédito de una partida a otra de 9.000 € con el fin de que la partida de 1.000 € tenga 10.000 E, punto, y entonces con eso se procede tal como ha explicado el Sr. Interventor.

¿De acuerdo?. Bien. Procedemos a la votación.

A continuación se somete a votación plenaria la enmienda presentada por el Grupo Popular.

Esta enmienda es aprobada por mayoría, con once votos a favor, diez en contra y ninguna abstención

Votan a favor: D. Javier Cascante Roy,  Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. David Mingo Pérez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile, D. Francisco Redondo Soriano y D. Miguel Ángel Moreno Valle.
Votan en contra: Dñª Mª Asunción Barandiarán Múgica y D. Jesús Santos Corral.

Abstenciones: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dñª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente, y Dñª Mª Teresa Prieto Cuadrado,

Sr. Alcalde

Pasamos a la siguiente Moción. Moción del Grupo Municipal del PSOE, presentada el día 31 de agosto de 2011 sobre la grabación de los Plenos Municipales. ¿Sr. Secretario nos lee la Moción?.
Sr. Secretario

¿Debo entender Sr. Alcalde que la Moción de Izquierda Unida ha sido rechazada?.
Sr. Alcalde

Naturalmente, ¿no?, entiendo que es así, si se aprueba la enmienda se ha enmendado la Moción de la propia Moción, es la Moción enmendada ¿no?.

Sr. Mingo Pérez

Es una enmienda a la Moción, se incorpora a la Moción.

(murmullo) dicen que habrá que votar la Moción
Sr. Alcalde
No, no, a ver. El Secretario está aquí y lo dirá él. Primero se vota la enmienda, porque la enmienda es la que enmienda, y valga la redundancia, la Moción presentada, la Moción es válida hasta que llega a este momento y se enmienda con lo nuestro. ¿Sr. secretario es así o no?.

Sr. Secretario

Esta cuestión tiene cierto calado, requiere un estudio más pormenorizado.
Sr. Alcalde

Bien, pues como eso es así y perdóneme que le interrumpa, está votada y es la enmienda la que se incorpora a la Moción presentada por Izquierda Unida.

Sr. Alonso Vicente

Creo, Sr. Alcalde, que se debería de haber votado la enmienda a la hora de presentarse, no después de presentada la Moción.
Sr. Alcalde

Que no, que esto es así, es decir, la enmienda se presenta.

Sr. Alonso Vicente

Para que la enmienda estuviera por encima de la Moción, pero no se ha votado, se ha votado después de defender la Moción.
Sr. Alcalde

Precisamente, si ustedes se han dado cuenta, nada más que se ha leído la Moción le he dicho al Portavoz del Grupo Popular que leyera la enmienda con el fin de que todos conociendo la Moción y la enmienda se votara en consecuencia. Se vota la enmienda primero porque es la que enmienda la propia Moción. Creo que no tiene más tema que el siguiente, que la Moción queda como tal.

Sr. Secretario

Si me permite. Este es un mecanismo novedoso, porque en el Reglamento Orgánico y en el  Reglamento de Organización Estatal, las enmiendas las prevé para los dictámenes de las Comisiones, es decir, el dictamen de la Comisión puede llevar una enmienda o un voto particular, la enmienda la formula cualquier miembro de la Corporación, el voto particular lo formula un miembro de la Comisión. En ambos casos debería hacerse por escrito y a la hora de votar el dictamen, primero, como se hace en cualquier Parlamento, se votan las enmiendas que a medida que se van aprobando se incorporan al dictamen y al final se vota el dictamen enmendado.
Sr. Alcalde

Ah, perfecto, votemos pues el dictamen enmendado.
Sr. Secretario

Permítame Alcalde decir que este es el procedimiento habitual con los dictámenes, votos particulares y enmiendas. En el caso de las Mociones, traer el mecanismo de la enmienda, aplicarlo a las Mociones, pues esto es lo que a mí me resulta novedoso y me gustaría estudiarlo despacio, ¿por qué?, porque las Mociones pertenecen al que las presenta, al Grupo o Partido, o el que sea, son suyas. Entonces, se me ocurre, salvo que sea por una Moción de consenso, que sería en definitiva una Moción alternativa, enmendar la Moción no parece lo más adecuado, se trataría de votar en contra o de presentar una Moción alternativa.

Sr. Alcalde

Bueno eso sería una consideración.

Sr. Moreno Valle

¿Puedo?.

Sr. Alcalde

Claro que puede, porque podemos todos. Esto, se ha abierto aquí el tema y podemos todos.

Sr. Moreno Valle
Leo el Reglamento Orgánico Municipal y dice en su Art. 94: “Cuando existan Enmiendas se someterán a votación en primer lugar, si el resultado de una votación es positivo su contenido se incorporará al dictamen (evidentemente habla de dictamen) y no habrá más debates ni votación sobre el mismo objeto concreto de la votación”.

Sr. Alcalde

Muchas gracias.

Bien, yo creo que estamos haciendo lo que procede y si luego el Sr. Secretario entiende que no, pues que estudie y nos hará el estudio del informe correspondiente sobre este tema. Si hay que votar ahora la incorporación de la enmienda al dictamen, votémoslo. ¿De acuerdo?. Votamos, o no votamos.

Sr. Secretario

Primero hay que votar la Moción.

Sr. Alcalde

Yo creo que no hay que votar la Moción, yo creo que hay que votar la enmienda, sobre que enmienda la Moción, tendremos que votar la Moción con la enmienda, por eso dice perfectamente: “Que se añade a la Moción”. 

Me parece que el tema está claro. Si ustedes quieren votamos la Moción o la enmienda. ¿La votamos?. Perfectamente. Votemos. 

Sr. Alonso Vicente

Yo creo que por el artículo que ha leído, está bastante claro que lo primero que hay que votar es la Moción, en caso de que saliese.
Sr. Alcalde

No, no, no, a ver, a ver. Yo creo que el tema lo estamos haciendo bien y el Sr. Secretario que estudie después lo que tenga que estudiar. Hemos votado la enmienda y la enmienda se añade a la Moción, si ahora tenemos que votar la Moción con la enmienda, el resultado va a ser parecido o igual.
Sr. Alonso Vicente

La Moción la han presentado ellos, tendrán que estar ellos de acuerdo en que se incorpore la enmienda.

Sr. Alcalde

No hombre, estaría bueno, estaría bueno, la enmienda se incorpora precisamente a esto.

Sr. Santos Corral

Un segundito por favor.

Sr. Alcalde

No señor no hay segunditos, no hay ni un segundo más.

Sr. Santos Corral

No se enfade usted, yo le he pedido con toda la educación del mundo, si me lo niega.

Sr. Alcalde

Lo siento, sabe usted cuánto llevamos, perdóneme.

Sr. Santos Corral

Pues lo que haga falta, para eso estamos aquí, nos pagan para esto, a usted y a mi.

Sr. Alcalde

Que no, hombre, vamos a ver, usted normalmente es muy prudente, muy normal excepto en los Plenos, no se ponga usted así, hombre, ni haga esos aspavientos, que no, ya no hay permisos que valgan. El tema está como está.

Votemos ahora mismo tal como parece que es la Moción enmendada.

Murmullo: ¿A favor de qué?.

Sr. Alcalde

De la Moción enmendada.

Sr. Santos Corral

La Moción, de la Moción, de la Submoción.

Sr. Alcalde

La Moción enmendada, si es muy claro.

Concluidas las intervenciones el Sr. Alcalde – Presidente somete a votación plenaria la Moción enmendada. Esta Moción enmendada es aprobada por diez votos a favor, siete en contra y ninguna abstención:
Votan a favor: D. Javier Cascante Roy,  Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. David Mingo Pérez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile y D. Francisco Redondo Soriano.
Votan en contra: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dñª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente, y Dñª Mª Teresa Prieto Cuadrado, Dñª Mª Asunción Barandiarán Múgica., D. Jesús Santos Corral, y D. Miguel Ángel Moreno Valle.

2ª- Moción del Grupo Municipal del PSOE presentada el día 31 de agosto de 2011 sobre grabación de los Plenos Municipales.
Seguidamente por Secretaría se da lectura literal a la Moción del Grupo Municipal del PSOE presentada el día 31 de agosto de 2011 sobre grabación de los Plenos Municipales.

El Sr. Alcalde – Presidente abre un turno de intervenciones donde se producen las siguientes:

Sr. Rodríguez Ruiz

Por parte del Grupo Socialista, Dª Carmen Cabrera la va a defender.

Srª Cabrera Benito

Hola, buenos días.

Nuestro principal objetivo con esta Moción, es conseguir, desde nuestra labor de oposición, que la gestión municipal sea transparente y que los vecinos tengan mayores facilidades para participar en los asuntos públicos del municipio, teniendo un mejor conocimiento de los temas que se debaten en el Ayuntamiento, de todas las cuestiones municipales, además de las propuestas de trabajo que realizan cada uno de los grupos políticos y que realizamos cada Concejal.

Los Plenos municipales, como lugar de toma de decisiones y de asuntos que afectan directamente a todos los vecinos del municipio, tienen que tener el carácter público necesario para que todos los vecinos puedan conocer su contenido.

Por ello creemos que es imprescindible la grabación de los mismos, y su visionado abierto debería ser una propuesta que creemos que debe ser apoyada por la mayoría de todos los grupos aquí presentes.

Desde nuestro partido entendemos que la ciudadanía reclama cada día más participación y control sobre la gestión política, entendemos también que Internet es el principal vehículo para este fin, y más en nuestro caso, en que los Plenos se celebran a una hora en la que la mayoría de los vecinos no pueden acudir, por cuestiones laborales o por cuestiones personales.

Si bien sabemos que las Actas de las sesiones son los documentos oficiales de registro, en la grabación de los Plenos pueden contemplar al completo las intervenciones y réplicas de todos los grupos municipales, enriqueciendo la información para que el ciudadano pueda formarse un juicio de valor completo.

Es un servicio, además, que ya está contemplado en numerosos municipios de población muy similar a la de Santa Marta, e incluso en municipios de menor población, este sistema también se emplea en el Congreso de los Diputados y en los parlamentos autonómicos donde además, en la mayoría de ellos, ofrecen en sus páginas Web, la opción de poder descargar las sesiones plenarias de dichos órganos.

Por otra parte el Art. 12 del Reglamento de Participación Ciudadana dice en su primer punto que: “El Ayuntamiento promoverá el ejercicio efectivo de los derechos de participación, que se regulan en este Capítulo, removiendo los obstáculos que impidan su plenitud”.

Entendemos que un obstáculo puede ser perfectamente la asistencia a este Pleno, por lo que decía antes, por la hora de celebración en la que la mayoría de los vecinos no pueden estar presentes. 

Por su parte también, el Art. 15 dice: “El Ayuntamiento pone a disposición de la ciudadanía una página Web donde se podrá informar de las actuaciones de interés general, de los acuerdos de los órganos de gobierno y del Pleno municipal”, manifestando en su Punto Segundo que: “Esta Web informará con el máximo detalle sobre los proyectos de importancia para el municipio”. Entendemos que los acuerdos que aquí votemos en los Plenos y que aquí se decidan, son de máxima importancia. Por eso creemos necesario que este Pleno esté grabado en la página Web del municipio.
Muchas gracias.

Sr. Moreno Valle

Referente a este asunto, sólo quiero leer el Punto 12 del Programa Electoral de UPyD sobre propuestas para aumentar la transparencia y participación ciudadana del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes. El Punto 12 de nuestro Programa Electoral decía: “Además de la publicación en la página Web del Ayuntamiento de las Actas tomadas en los Plenos municipales, se promoverá la grabación en vídeo de dichos Plenos y su emisión a través de la Web municipal”.
Por tanto, atendiendo a nuestro Programa Electoral, votaremos a favor de esta propuesta.

Sr. Santos Corral

Izquierda Unida apoya esta Moción, ya que estamos totalmente convencidos de que la puesta en marcha de todos los mecanismos posibles para que los vecinos tengan acceso directo a todas las medidas, que esta Corporación vaya tomando, es positivo, significa hacer realidad el concepto de transparencia que debe regir la actuación de todas las administraciones. 

Izquierda Unida viene reclamando desde hace tiempo diversas medidas en este sentido, y especialmente desde que los Plenos dejaron de celebrarse por la tarde y por tanto se puso una traba importantísima para que los vecinos tuviesen información de primera mano. Queremos recordar, que en el último Pleno ordinario rogamos a la Sra. Concejala de Participación Ciudadana, que de acuerdo con el actual reglamento de Participación Cap. 11, Art. 15.1, colgase en la Web municipal la información de Comisiones y Plenos.

Por tanto, Izquierda Unida votará afirmativamente esta Moción, porque fomentará los principios de transparencia y del derecho a la  información que asiste a los vecinos.
Nada más.
Sr. Mingo Pérez

El Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes es uno de los consistorios más trasparentes en su gestión, ya que los ciudadanos tienen a su disposición desde el año 2007, las Actas con los acuerdos Plenarios y las Juntas de Gobierno que pueden ser consultados y descargados. 

Los contenidos relativos a las Actas Plenarias y Juntas de Gobierno son de los menos consultados en la Web municipal. En el mes de julio la Web Site municipal recibió un total de 10.329 visitas, de las cuales 49 fueron a las Actas de Plenos y Juntas, lo que representa en el 0,47 % de los accesos totales.

El documento multimedia generado tras la grabación de un Pleno contaría con una duración demasiado grande para este formato, de entre 30 y 120 minutos, cuando lo normal son clips que no superen los 5 minutos, que por cuestiones estéticas y prácticas no aconseja esta modalidad de reproducción. Sin tener en cuenta, además, el coste económico que según nos informan supondría, inicialmente, una cantidad superior a 5.000 € ya que para la grabación en formato video de los Plenos Municipales y su posterior difusión a través de la página Web, se necesita contar obligatoriamente con los siguientes requisitos:

· Equipo de grabación.

· ENG.

· Cámara de video. 

· Operador de cámara.

· Ayudante.

Así pues, el Ayuntamiento de Santa Marta cuenta con los medios necesarios para la difusión de los acuerdos Plenarios y de las Juntas de Gobierno, a disposición de todos los ciudadanos, repito desde el año 2007, demostrando estar a la cabeza en cuestiones de transparencia cuando no todos los Ayuntamientos lo hacen.

Existe un ruego de UPyD que se añade a esta Moción, en el que se pide que se cuelguen las Actas íntegras de los Plenos. 

Existe también una petición de Izquierda Unida para grabar los Plenos y colgarlos en sus blocs y esta Moción.

Desde el Grupo Popular, entendemos que la gente de Santa Marta, los vecinos, están informados. Por lo tanto nuestra propuesta es seguir como hasta ahora, votando en contra de esta Moción.

Gracias.

Concluidas las intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente somete a votación plenaria la siguiente Moción:

“El Grupo Municipal Socialista consciente de la necesidad que existe por parte de todos los grupos políticos que constituimos el Ayuntamiento de conseguir un mayor acercamiento a la sociedad de Santa Marta, especialmente del trabajo que todos realizamos, propone como una de las muchas cuestiones que podemos hacer, el grabar el Pleno municipal que se desarrolla todos los meses en vídeo y ponerlo en la página Web del Ayuntamiento. 

Además este proyecto podría estar incluido en la red de municipios digitales para lo que el Ayuntamiento de Santa marta ha recibido una subvención de la Consejería de Fomento.

Dicha grabación sería realizada por el responsable en el Ayuntamiento de medios de comunicación, de la totalidad del Pleno municipal, con lo que conseguiríamos que no tuviera prácticamente ningún coste para las arcas municipales.

Una vez realizada dicha grabación, permanecería en la página Web hasta el siguiente Pleno municipal, tiempo durante el que podría ser vista por todos los vecinos que así lo desearan. Una vez que estuviera grabado el siguiente Pleno el anterior sería borrado y sustituido por el actual.

A la vista de todo lo anteriormente expuesto se propone al Ayuntamiento que adopte el siguiente:

ACUERDO
El Pleno del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes acuerda que sean grabados los Plenos municipales y puestos a disposición de todos los vecinos a través de la página Web municipal”.
Esta Moción es rechazada por mayoría, con siete votos a favor, diez en contra y ninguna abstención
Votan a favor: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dñª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente, y Dñª Mª Teresa Prieto Cuadrado, Dñª Mª Asunción Barandiarán Múgica., D. Jesús Santos Corral, y D. Miguel Ángel Moreno Valle.

Votan en contra: D. Javier Cascante Roy,  Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. David Mingo Pérez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile y D. Francisco Redondo Soriano.

3ª- Moción del Grupo Municipal Izquierda Unida de Castilla y León presentada el día 13  de septiembre  de 2011 modificatoria del cuadro retributivo de los cargos electos de este Ayuntamiento. 
Por Secretaría se da lectura literal a la Moción del Grupo Municipal Izquierda Unida de Castilla y León presentada el día 13  de septiembre  de 2011 modificatoria del cuadro retributivo de los cargos electos de este Ayuntamiento.

El Sr. Alcalde – Presidente abre un turno de intervenciones donde se producen las siguientes:

Sr. Santos Corral

En primer lugar aclarar, sobre todo para los pocos vecinos que  vienen a estas horas y para los demás, que Izquierda Unida presentó esta Moción inmediatamente, lo que pasa es que la hemos retrasado, ahora a septiembre, porque uno de los Concejales no podía estar, uno de los Grupos, el Portavoz no podía estar y por tanto nos parecía que debíamos de esperar para que todos tuviésemos la ocasión de opinar.

Izquierda Unida, desde el comienzo del anterior mandato, se manifestó totalmente en contra de las retribuciones fijadas en aquel primer Pleno corporativo, ya que en algunos casos, se fijaron subidas de hasta en 200 %. Así, ya entonces en el 2007,  propusimos una tabla retributiva alternativa que fue rechazada. Un año después, declarada la crisis, nuestro Grupo se vio cargado de más razones para exigir austeridad y presentó una Moción para la modificación a la baja de las retribuciones, dicha Moción ni siquiera llegó al Pleno por ser rechazada por el PP y PSOE, entre otros. 

Por esta misma razón Izquierda Unida ha presentado reclamaciones a los presupuestos entre las que figuraba, disminuir sustancialmente la partida correspondiente a las retribuciones a los miembros de la Corporación y que corrieron la misma suerte.

En el primer Pleno de este mandato, no se incluyó en el orden del día ningún punto referido a las retribuciones, por lo que ni siquiera hemos tenido la oportunidad de que cada Grupo expresara su postura, por lo que las retribuciones quedaron como estaban.

A nuestro Grupo le parece, que ahora más que nunca, se han de tomar medidas de austeridad, por una parte porque la situación económica así lo exige y por otra porque el distanciamiento de los ciudadanos hacia la política por las actuaciones poco o nada ejemplarizantes, como la que aquí estamos debatiendo, nos  lo demandan. 

Por las razones que acabamos de exponer. Izquierda Unida presenta esta Moción para que todos los Grupos tengan la oportunidad de debatir y posicionarse al respecto.

Nada más. Muchas gracias.

Sr. Moreno Valle

Buenos días.

Referente a la tercera Moción sobre las retribuciones del Equipo de Gobierno y de la asistencia a Plenos y otras Juntas y Comisiones, vuelvo a leer el Programa Electoral de UPyD que decía en su Punto Cuatro que: “Se propondría la revisión de salarios del Equipo de Gobierno y de la reducción de hasta un 30 % atendiendo a la proporcionalidad, responsabilidad del puesto e implicación. UPyD propondrá establecer límites a la capacidad de fijar libremente el sueldo de Alcaldes y Concejales, rigiéndose los sueldos por unos baremos que establecerían un máximo y un mínimo en función del tamaño de la población y presupuesto del Ayuntamiento”. 

Por tanto y quizás no serían estas las cifras que nosotros propondríamos en función de lo que hemos marcado, y teniendo en cuenta que esto se subió en el año 2007, en el primer Pleno de la anterior Corporación, sí que consideramos que se debe de hacer una revisión y apoyaremos la Moción de Izquierda Unida para reducir el sueldo, los conceptos retributivos, tanto del Equipo de Gobierno como de los Concejales por su asistencia a Plenos, Comisiones y Juntas de Gobierno Local.

Sr. Rodríguez Ruiz

Por el Grupo Socialista Dª Maite Prieto va a defender la postura del Grupo.

Sra. Prieto Cuadrado

El Grupo Municipal Socialista en este Ayuntamiento, votará favorablemente la Moción presentada por Izquierda Unida con las siguientes consideraciones:

· Es necesario moderar el gasto en conceptos que puedan ser susceptibles de ajuste, como son las retribuciones de los cargos públicos y los grupos políticos.
· En estos momentos, también la situación es más crítica que hace cuatro años, con lo cual, en estos momentos, en estos, y teniendo en cuenta la sensibilidad de estos cuatro Concejales socialistas, de estos cuatro, entendemos que obligatoriamente hemos de ser considerados con la ciudadanía al reducir nuestras percepciones en beneficio de otras necesidades.

La propuesta económica de reducción nos parece razonable, pero bajo nuestro punto de vista, las cantidades resultantes de esta medida, deben ir íntegramente destinadas a la creación de empleo, en coherencia por un lado con lo que es actualmente el mayor problema de la población, el empleo, y por otro lado en concordancia con las líneas de actuación de creación de empleo de esta Corporación. 

Gracias.

Sr. Mingo Pérez

Cualquier importe que se cobra, sea de empresa o administración, se debe a la dedicación, a la calidad del trabajo y a la responsabilidad del mismo.

Todos los políticos y por supuesto los funcionarios y empleados públicos cobran su sueldo, sus asignaciones, o retribuciones del dinero público.

Nadie entendería que sólo por cobrar del dinero público, se les tuviera que rebajar el sueldo, mas allá de lo que el Gobierno pudiera volver a establecer.

Muchos Concejales de este Ayuntamiento, no sólo por ser Concejales, sino por su trabajo particular, están cobrando del erario público: Maestros, profesores, funcionarios de distintos organismos, etc,.

Según su Moción, sólo por este hecho se les debe de rebajar el sueldo, pero claro, en su Moción sólo se reduce de lo que cobrarían por su trabajo y asistencias al Ayuntamiento.

Creo que todos entendemos la austeridad por el ahorro. Este Ayuntamiento y su austeridad en la gestión es manifiesta, pues no sólo los sueldos con dedicación exclusiva y asignaciones fueron congelados desde el año 2007, pensemos que la crisis parece reconocerse a partir del año 2008, sino que además, se manifestó en Pleno por parte del Alcalde en ese mismo año. Y así se dijo, que a pesar de poder, según el ROM, cobrar bastante más, no se cobraría nada más de lo que se estipuló en ese año 2007, cuestión que se hizo extensiva a los Concejales con dedicación exclusiva, sufriendo con posterioridad, además  en estos sueldos, una rebaja del 5 % y para el sueldo del Alcalde una rebaja del 7,5 % sin tener obligación, obligación que sí fue tal para los funcionarios, no para los políticos. Pero no siendo obligatorio, como he dicho, para los políticos, entendimos perfectamente el mensaje de la Federación Española de Municipio y Provincias, haciendo extensible su acuerdo a nuestros sueldos y asignaciones.

Pero fíjese lo que proponen. No proponen austeridad, no proponen ahorro, sólo proponen que nos bajemos el sueldo para gastarlo en otras partidas y además ustedes, que son tanto de la norma a ultranza, no proponen qué cantidad de la resultante se dedicaría a cada una de las cuentas a las que quieren transferir este crédito, no lo hacen como la norma exige y sin embargo, repito, no lo hacen. 
Y: ¿Por qué estas cifras y no otras?, ¿qué consideración y qué criterio han empleado?. No hay consideración posible desde nuestro punto de vista, pues entendemos que todo el mundo, si su trabajo lo hace bien y con la responsabilidad que conlleva, debe de recibir una retribución acorde.

Mire, de la cantidad que ustedes proponen rebajar, que suma 73.877 € anuales, el 86 %, el 86 % lo soportaría el Grupo Popular, es decir, 60.978 € sólo y exclusivamente porque los vecinos de Santa Marta, después de cuatro años de gestión de gobierno anterior, nos votaron mayoritariamente y nos han dado diez Concejales.

Por lo tanto, como efectivamente usted dice en su Moción: “Los vecinos y vecinas de Santa Marta han sabido apreciarlo”, votando tal y como he comentado. Por estas razones el Grupo Popular votará en contra de la Moción.
Concluidas las intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente somete a votación plenaria la siguiente Moción:

“La austeridad es uno de los principios que debe regir siempre la manera de administrar el dinero público y muy especialmente en estos momentos de grave crisis económica en el que nos encontramos y que sufren de manera más acusada las capas sociales más desfavorecidas.

Debemos administrar austeramente para optimizar los recursos de los que disponemos y también como pedagogía política, es decir, tenemos la obligación de dar ejemplo de austeridad desde todas las administraciones, máxime cuando a  trabajadoras y trabajadores les vienen impuestos sacrificios económicos que afectan a su bienestar y que arrojan cada día a más personas a engrosar las bolsas de pobreza y marginación social. La sociedad está demandando a la clase política que tome medidas y que de ejemplo.

Pues bien, creemos que este Ayuntamiento puede y debe contribuir con hechos, a administrar los recursos económicos de una forma austera y por ello proponemos que se rebajen los sueldos y gastos de representación, como primera medida y que el ahorro resultante se destine a gasto social, de forma que con estas medidas se ayude justamente a los que más lo necesitan.

Nuestras propuestas son coherentes con lo que propusimos y votamos en solitario hace cuatro años, al inicio del mandato, y que con la agudización de la crisis, tienen aun mayor justificación. Decíamos entonces que las subidas de sueldos y retribuciones eran muy elevadas (en algunos casos se incrementaba un 200%) y por tanto nos reafirmamos en la necesidad de moderar el gasto para que la austeridad no sea una mera declaración de intenciones sino una realidad tangible, que a buen seguro las vecinas y vecinos de Santa Marta sabrán apreciar.

A la vista de todo lo anteriormente expuesto  se propone al pleno del Ayuntamiento que adopte los siguientes:

                                           ACUERDOS:

1.- Que se apliquen las siguientes cantidades para los conceptos retributivos correspondientes:
Sueldo del Alcalde………………………………………….30.000 euros anuales

Sueldo tenientes de Alcalde………………………………...21.000 euros anuales.

Asistencia  a Plenos…………………………………………....283’75 euros     

Asistencia a Junta de Gobierno Local…………………………..56’75 euros

Asistencia a Comisiones Informativas………………………….56’75 euros

Asistencia a Junta de Portavoces…………………………….....56’75 euros

Grupo municipal.……………………………………………...190 euros

Concejal………………………………………………………...90 euros

Reuniones de discusión de convenios………………………....Cero euros.

2.- Dedicar las cantidades resultantes de estas medidas a ampliar partidas de gasto social contempladas en el Capítulo IV de los presupuestos y que detallamos a continuación:

· 232-48101 ……………. Ayudas a becas para libros

· 231-48100 ……………. Atenciones benéficas y asistenciales.

· 231-48000 ……………. Servicio comida a domicilio,

· 231-48100 ……………. Cooperación al desarrollo.”
Esta Moción es rechazada por mayoría, con siete votos a favor, diez en contra y ninguna abstención

Votan a favor: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dñª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente, y Dñª Mª Teresa Prieto Cuadrado, Dñª Mª Asunción Barandiarán Múgica., D. Jesús Santos Corral, y D. Miguel Ángel Moreno Valle.

Votan en contra: D. Javier Cascante Roy,  Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. David Mingo Pérez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile y D. Francisco Redondo Soriano.

4ª- Moción del Grupo Municipal del PSOE presentada el día 13 de septiembre  de 2011 relativa a la Escuela Municipal de Hostelería.
A continuación y por Secretaría se da lectura literal a la Moción del Grupo Municipal del PSOE presentada el día 13 de septiembre de 2011 relativa a la Escuela Municipal de Hostelería.

Sr. Rodríguez Ruiz

Gracias Sr. Alcalde. 

Yo creo que está bastante explicitado en la propuesta de Moción. 
Cuando conocimos en la Comisión de Bienestar Social, que se iba a solicitar, nos pareció estupendo porque siempre hemos pensado que esta Escuela de Hostelería, que existe en Santa Marta de Tormes, debería fundamentalmente de ir encaminada a que chicos y chicas de nuestra ciudad obtuvieran un reconocimiento de una enseñanza reglada con los Ciclos Formativos.

Nos parece evidentemente bien que se empiece por el Grado Medio, pero lógicamente en la aspiración de que aquí creemos tendrá que haber el Grado Medio y el Grado Superior. 

Lo que sí nos parece importantísimo es la gestión, máxime, cuando insistimos en la Moción, existe una fórmula pública como es la de la Fonda Veracruz que tiene muchísimos paralelismos con esta. El Ayuntamiento de Santa Marta se podría reservar unas horas, las horas de por la tarde para seguir dando los cursos, que nos parece bien, pero desde luego el fin fundamental debería de ser la enseñanza reglada de chicos y chicas de Santa Marta en una formación, que afortunadamente en estos momentos, tiene salida como es la Hostelería. Uno de los temas es que los alumnos que salen de la Fonda Veracruz, prácticamente, casi todos los que salen cuando terminan los estudios, salen colocados.
Por lo tanto nos parece que teniendo en cuenta que en Santa Marta gozamos de dos Institutos de Secundaría, que cualquiera de los dos lo podría hacer, que se solicite, pero nos parece que la única fórmula posible de gestión es la gestión pública, y estamos absolutamente en contra de que se busquen salidas como Fundaciones para la gestión pública de la Escuela de Hostelería.

Nada más y muchas gracias.

Sr. Moreno Valle

El Grupo municipal de UPyD apoyará la Moción porque primero entendemos que pedir el reconocimiento de los estudios reglados nos parece que es obvio, tanto de Grado Medio, ya que hay que ir pasito a pasito, primero implantar Grado Medio y después Grado Superior evidentemente y lo que sí que estamos completamente de acuerdo es que haya una gestión pública de dicha Escuela a través de uno de los Institutos y no interpongamos más estructuras, ni Fundaciones, ni Consorcios, ni ningún tipo de estructura que al final acaban siendo siempre un agujero que nunca se sabe muy bien cómo funciona, quién lo mantiene, a dónde va el dinero, etc., etc., etc.

Por lo tanto apoyaremos la Moción del Grupo Municipal Socialista.

Sr. Santos Corral

Nuestro Grupo apoya esta iniciativa porque coincidimos plenamente con lo presentado en ella.

Ya en el anterior mandato, Izquierda Unida y el PSOE  solicitamos que la Junta de Castilla y León asumiera la gestión de los Ciclos Formativos de Hostelería, en coherencia con el principio de defensa de los servicios públicos de calidad desde lo público. 

Nada más.

Sr. Mingo Pérez

Gracias Sr. Alcalde.

La Escuela Municipal de Hostelería en su proyecto inicial, presentado a la Dirección Provincial de Educación, ya contemplaba, dentro de los planes de desarrollo de futuro para la propia Escuela, la posibilidad de solicitar a la Junta de Castila y León el Concierto para impartir los Ciclo Formativos de Grado Medio en la especialidades de Cocina y Servicios de Restaurante - Bar. Una vez puesta en marcha la Escuela, inaugurada con fecha de 4 de Febrero del presente año, y durante todo este tiempo, se han ido desarrollando parte de los proyectos de futuro contemplados, priorizando aquellos que ya se tenían, solicitando nuevos programas como: Ayudante de Cocina de Adultos, firmando un convenio de colaboraciones  con diferentes instituciones, etc., existiendo, además, la posibilidad real de impartir en nuestras instalaciones el Titulo Propio de la Universidad de Salamanca en Gastronomía Contemporánea, lo cual, daría un innegable prestigio a nuestras instalaciones.

 

Continuando con el desarrollo del proyecto inicial, se han establecido diferentes contactos con personas y organismos para ver la viabilidad de solicitar y que nos concedan, los mencionados Ciclos. Pero estamos en una fase inicial, dando esos primeros pasos necesarios y valorando todos los “pros” y los “contras” de la propuesta. A día de hoy, solamente son contactos, no hay nada concreto, porque la tarea es ardua y no exenta de complejidad. Continuaremos en los próximos meses, analizando todo correctamente hasta tener la certeza, que una vez presentada la correspondiente solicitud para el Concierto, no va a ser denegada.

 

Algo que parece presentar algunas dudas para su Grupo municipal es la gestión, en la que ustedes abogan porque sea totalmente pública, y ese es nuestro empeño, desde este Equipo de Gobierno, pero siendo el propio Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes el encargado de llevarla a cabo para no alterar la filosofía que se le quiere imprimir a la propia Escuela Municipal de Hostelería, dados los excelentes resultados cosechados hasta ahora, dado el indudable prestigio del que sin duda cuenta y los planes de futuro que se quieren ir implementando poco a poco pero de manera segura, sin dar palos de ciego ni atendiendo a ocurrencias prematuras, que lo único que provocan son titulares de prensa, pero sin base sólida en la que sustentarse, y si además se nos pone como ejemplo de buena práctica y buena gestión la Escuela de la Fonda Veracruz de Salamanca, nuestra información es que la calidad de esta es diferente a la que manifiesta en su exposición.

Lo mejor que podemos hacer todos, por el bien de Santa Marta de Tormes y de su población, es continuar trabajando en el desarrollo del proyecto, de manera sosegada pero sin pausa, aspirando a convertir nuestra Escuela en el referente de calidad de formación que la provincia necesita y porqué no, también de nuestra Comunidad Autónoma. Aspiraciones legítimas, contando con unas magníficas instalaciones, bien dotadas y con el profesorado adecuado a las necesidades que ahora mismo presenta.
Por estas razones el Grupo Popular votará en contra de la Moción.

Muchas gracias
Sr. Rodríguez Ruiz

Sr. Alcalde, perdón. 

De acuerdo con lo que establece el Art. 83.4 en el que se refleja el debate de las Mociones, a parte de un primer turno de diez minutos permite un segundo turno de cinco minutos para cada uno de los Grupos. Entonces yo quisiera utilizarlo.

Sr. Alcalde

Hágalo.

Sr. Rodríguez Ruiz

Muchas gracias Sr. Alcalde.

Yo, lo de las “ocurrencias” al Portavoz del Grupo Popular, le diría que tuviera cuidado con algunas expresiones, porque da a entender que las actuaciones del Grupo Popular son reflexionadas y pensadas y la de algún Grupo, no voy a decir todos los Grupos de la oposición, viene al socaire de lo que se nos ocurre, a mi eso me parece que es como poco, preocupante y yo sí le pediría, que con esas expresiones tuviera cuidado en su utilización.
Nosotros evidentemente insistimos en el tema, consideramos que vamos a apoyar al Grupo de Gobierno en todo lo que sea para la consecución de los Ciclos Formativos en la Escuela de Hostelería y lo que sí, no terminamos de entender, es que estando de acuerdo con la filosofía de la Moción que presenta el Grupo Socialista, vayan a votar en contra y si estamos de acuerdo con que se consigan esos Ciclos Formativos, no entendemos el que se vaya a votar en contra y sí que ya avisamos que en el caso de futuro como eso se pretenda hacer mediante una gestión, vamos a poner entre comillas “privada”, desde luego nos va a encontrar absolutamente en contra.

Consideramos que estos Ciclos reglados, de la única manera que deben de funcionar es, con una gestión pública, con profesores públicos escogidos mediante Oposición y no mediante otros sistemas de veinticuatro horas y por lo tanto sí que pedimos que se apruebe la Moción que presenta el Grupo Socialista.

Nada más y muchísimas gracias.

Sr. Mingo Pérez

Por alusiones Sr. Alcalde.

Bien, mire. El motivo de la votación en contra que se ha motivado suficientemente en la Moción, es que la propuesta es concreta y es que sea la asistencia pública a través de los Institutos de Secundaria de nuestra ciudad, cosa que hoy, como hemos explicado en la Moción, se tiene que ir poco a poco, conociendo, para no dar palos de ciego, para no aventurarnos a cuestiones que nos comprometan y que el día de mañana nos lleven a un error, haber actuado de una forma que después nos lleve a un error. Claro que el compromiso, como se ha manifestado en la Moción, de la gestión pública, se ha dicho desde el Ayuntamiento, se vuelve a insistir, pero hoy abordarnos algo, que no conocemos. Actuar con celeridad sería una mala gestión y una mala responsabilidad de este Equipo de Gobierno para con el Ayuntamiento y para con la Escuela de Hostelería.

Muchas gracias Sr. Alcalde.

Sr. Rodríguez Ruiz
Quiero plantear…
Sr. Alcalde

No, ni, sinceramente, no. Lo siento, es que no puede ser, no puede ser, es decir, yo creo que la postura de todos los Grupos está muy clara, está clarísima, está clarísima y tratar de explicar nuevamente, por su intervención, el Portavoz del Grupo Popular, precisamente es eso. Que no es que estemos en desacuerdo con esa Moción, sino simplemente nos parece prematura, nos parece absolutamente que debemos de pensarla y si tanto empeño y tanto interés tienen en apoyar todo este tema, pues me parece perfecto que lo hagamos consensuadamente a través de una Comisión, estudiándola despacio, con detenimiento, con todos los por menores. De todas formas yo creo que ya está muy debatido este tema y muy claro.

Sr. Rodríguez Ruiz
Si lo único que pretendo plantear es que si quitando el último párrafo.

Sr. Alcalde

¿Qué es el último párrafo?

Sr. Rodríguez Ruiz

“El Pleno del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes acuerda que se soliciten a la Junta de Castilla y León los Ciclos Formativos para la Escuela de Hostelería y que su gestión sea pública a través de un Instituto de Secundaria de nuestra ciudad”. En “y que su gestión sea pública”, si ahí ponemos un punto, ¿aprobarían la Moción?.
Sr. Alcalde 

Vamos a ver. Es que da la casualidad de que la “solicitud a la Junta de Castilla y León”…, si, si ya se ha hecho, pero a parte de hacerlo y hablarlo con la Junta de Castilla y León, lo que quiere decir es que la “solicitud” que usted pide, que ya está hecha, es una solicitud redundante, porque de hecho es que si vamos al Concierto, no tenemos más remedio, Educación es la que tiene la competencia, no la tenemos los Ayuntamientos, de tal forma, que vuelvo a repetir, en la Junta de Portavoces se tuvo ocasión de hacer esto, cuestión que no se hizo, pero da igual, podemos volver en cualquier Comisión, como ustedes hacen y lo hacen muy bien, además y nos parece fenomenal, en cualquier Comisión abordar nuevamente este tema, debatirlo entre todos los Grupos que componen el Ayuntamiento y que cada uno aporte su granito de arena y yo creo que llegaremos a un perfecto fin, bueno y seguro para Santa Marta de Tormes.

Sr. Santos Corral

Permiso, permiso.

Sr. Alcalde

No, no, no.

Sr. Santos Corral

Hombre, cinco minutos. No se, no se.
Concluidas las intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente somete a votación plenaria la siguiente Moción:

“Ante el anuncio del Grupo de Gobierno realizado en la Comisión Informativa de Bienestar Social, de que  solicitara a la Junta de Castilla y León, la concesión de los ciclos formativos oficiales para la Escuela de Hostelería, nos congratulamos, ya que es uno de los puntos que el Grupo Municipal Socialista llevaba explícitamente en el programa electoral con el que se presento a las pasadas elecciones municipales y mostramos todo su apoyo para su consecución. 

Ahora bien en dicha Comisión la Concejala de Educación mostró sus dudas sobre la formula jurídica que debería de tener su gestión,  llegando a plantear la posibilidad de una fundación, extremo que nos parece absolutamente rechazable, ya que defendemos como mejor formula, el modelo público de gestión con alguno de los institutos de enseñanza secundaria de nuestra ciudad.

En la ciudad de Salamanca existe un modelo semejante (la fonda Veracruz)  que con el paso del tiempo se ha convertido en un referente autonómico y nacional de las escuelas de Hostelería y que tiene muchos puntos en común con la de Santa Marta. Dicha Fonda era propiedad del Ayuntamiento de Salamanca, que cedió su gestión como Escuela de Formación para la implantación de los ciclos formativos, al Ministerio de Educación, mediante la firma de un convenio y reservándose el Ayuntamiento unas horas por las tardes (que podrían permitir al Ayuntamiento seguir dando cursos) y posteriormente siendo un Instituto (en el caso de la Fonda Veracruz con el Instituto de La Vaguada) el que se hiciera cargo de su gestión.

Esta fórmula de gestión pública, que insistimos esta suficientemente probada, es la mejor para el desarrollo de los ciclos formativos de Hostelería en nuestra ciudad y permitiría que todos nuestros alumnos tuvieran una enseñanza reglada y con un titulo oficial que tan importante es en estos momentos en el que hay un mercado laboral, especialmente para los jóvenes, muy complicado. Además y también nos parece importante permitirá un mejor desarrollo a uno de nuestros institutos con el aumento de la plantilla del profesorado.

En dicha Comisión de Bienestar Social se hablo en principio de la consecución del ciclo formativo de Grado Medio, lo que nos parece bien como el comienzo, pero nuestra Escuela de Hostelería debe de aspirar a tener también los ciclos formativos de Grado Superior, para lo que el Grupo Municipal Socialista se compromete con el equipo de gobierno a reivindicar ante la Junta de Castilla y León, tanto el ciclo de Grado Medio como el Superior.
ACUERDO

El Pleno del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes acuerda que se soliciten a la Junta de Castilla y León los ciclos formativos para la Escuela de Hostelería y que su gestión sea pública a través de un instituto de secundaría de nuestra ciudad.”
Esta Moción es rechazada por mayoría, con siete votos a favor, diez en contra y ninguna abstención

Votan a favor: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dñª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente, y Dñª Mª Teresa Prieto Cuadrado, Dñª Mª Asunción Barandiarán Múgica., D. Jesús Santos Corral, y D. Miguel Ángel Moreno Valle.

Votan en contra: D. Javier Cascante Roy,  Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. David Mingo Pérez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile y D. Francisco Redondo Soriano.
5ª- Moción del Grupo Municipal del PSOE presentada el día 14  de septiembre de 2011solicitando la elaboración de un Reglamento para el uso de instalaciones municipales.

Por Secretaría se da lectura literal a la Moción del Grupo Municipal del PSOE presentada el día 14  de septiembre de 2011solicitando la elaboración de un Reglamento para el uso de instalaciones municipales.

A continuación el Sr. Alcalde – Presidente abre un turno de intervenciones donde se producen las siguientes:

Sr. Rodríguez Ruiz

Si, por el Grupo Socialista D. Florián Alonso va a defender la Moción.

Sr. Alonso Vicente

Buenos días de nuevo.
El Grupo Socialista no pretende con esta Moción coartar la capacidad de gobernar de ciertos Concejales y lo que sí pretendemos es cumplir lo que dice el Art. 11, donde dice: “Ejercer el derecho de reunión sin más condicionamientos que los derivados de las características de espacio y de las Ordenanzas municipales”, creemos que un Reglamento haría las funciones de esas Ordenanzas municipales porque, lógicamente, este es un tema que vivimos día a día y creemos que no es lógico que el Concejal o la Concejala a que corresponda esté, tenga que estar, tomando decisiones diariamente de si este local es apto, o se le deja a esta Asociación, o a este colectivo, o no se le deja.
Entonces creemos que con un Reglamento sería mucho más fácil. Evitaría que en cada momento los Concejales tuviesen que tomar esas decisiones porque estaría ya establecido y por eso, simplemente, proponemos esta Moción y yo pido el apoyo para  esta Moción y hago una reflexión, especialmente la del Grupo del Gobierno, lógicamente entiendo que los ciudadanos le han dado la mayoría, el que tienen que gobernar, pero yo creo que a veces el Equipo de Gobierno también se tiene que bajar un poquito del rodillo. 

Nosotros con esta Moción lo que pretendemos, simplemente, es hacer un poco lo que el Equipo de Gobierno hizo en la anterior legislatura, que es regular y establecer Ordenanzas del ROM famoso, la participación ciudadana y con esto, lo único que pretendemos es un pasito más para gobernar y establecer mejor los criterios en la utilización de instalaciones municipales por todos los colectivos del municipio.

Muchas gracias.

Sr. Alcalde

Permítame antes de comenzar lo del tema de la anterior legislación y lo del rodillo. Mire, además es que es conocidísimo, este Equipo de Gobierno este año, perdón, de esta legislatura lo que ha pretendido es lo contrario de lo que ustedes hacen, en vez de hacer tantas Comisiones hicimos tres grandes áreas y solamente tres Comisiones con el fin de que en cada Comisión se debatiera, se decidiera, se conociera, se informara absolutamente de todo y en la Junta de Portavoces lo dije: “Ustedes han utilizado un camino diferente al que nosotros pretendemos”, y es el de la Comisión Informativa, que es donde se trabaja, donde se trabaja y donde se debe de hacer, creemos, que todas estas cuestiones, no se deben de plantear en el Pleno, aunque efectivamente es lícito que se haga, no solamente es lícito, además está puesto en el Reglamento y así debe de ser, pero entendemos que este no es un lugar de trabajo y de debate, aquí se viene ya debatido, aquí se viene ya trabajado y cada uno dice sus conclusiones y punto.

Perdóneme la licencia y comenzamos.
Sr. Rodríguez Ruiz

Me permite decir una cosa Sr. Alcalde, en relación con lo que usted ha dicho.
Sr. Alcalde

En la siguiente intervención lo pide.

Sr. Moreno Valle

Buenos días.
En relación con el Reglamento, aún estando de acuerdo con toda la filosofía y que se haga un Reglamento, porque como decía el Concejal del Grupo Socialista, creemos que no es de recibo que cada vez que el Concejal de turno tenga que dictar tomando decisiones, que a veces incluso pueden ser o arbitrarias, e incluso contradictorias en algunos casos, creemos y en eso sí que estamos de acuerdo con el Sr. Alcalde, que este asunto y la Moción que viene después, creemos que esto se debe de llevar a las Comisiones correspondientes que es donde se tiene que debatir y una vez que se debata en las Comisiones se votará en el Pleno.

Por tanto nosotros nos abstendremos porque aunque estamos de acuerdo con el Reglamento creemos que no es el sitio donde se debe de discutir esto.

Sr. Santos Corral

Izquierda Unida votará a favor de la Moción, ya que la Participación Ciudadana es uno de nuestros ejes de nuestro programa y de nuestra actuación. Creemos que se debe disponer de un Reglamento que regule el uso de las instalaciones municipales y a mayor abundamiento, en la práctica de la participación sugerimos que se invite a todo el movimiento asociativo o vecinal, a participar en la elaboración de dicho Reglamento.

Nada más.

Sr. Mingo Pérez

Si, gracias Sr. Alcalde.

Como bien dicen ustedes ya existe un Reglamento que regula el derecho de uso de las instalaciones. Entendemos pues, que no se puede hacer un Reglamento de otros Reglamentos existentes.

Dice el Art. 11 del Reglamento de Participación ciudadana, que nombran ustedes, dice: “Todas las personas tienen derecho a usar previa solicitud y autorización municipal los locales, equipamientos y espacios públicos municipales para ejercer el derecho de reunión sin más condicionantes que los derivados de las características del espacio y las Ordenanzas municipales, así como del cumplimiento de los requisitos exigidos cuando se trate de reuniones en lugares de transito público o manifestaciones  de acuerdo con la Ley Orgánica 9/1983 Reguladora del Derecho de reunión”. 

Miren, no se puede buscar, entendemos “conflictividad inexistente”, pues el Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes dispone de locales adecuados en el Centro Cívico Municipal, para las reuniones vecinales que se están celebrando y que se celebran. La Concejala Delegada de Participación Ciudadana, se encarga de coordinar consensuadamente, con las Asociaciones, el uso de los locales del Centro Cívico sin que se conozcan problemas de importancia derivados de tales gestiones o de su utilización.

Además, como ustedes saben, se están adecuando las instalaciones del antiguo Centro de Adultos que dará muchas más posibilidades a todas las solicitudes. Motivos por los cuales el Partido Popular votará en contra de la Moción.
Sr. Alcalde 

¿Hay alguna cuestión?.

Sr. Rodríguez Ruiz

Solamente era un comentario al que usted había hecho. 
Le quiero decir, por la experiencia que hemos tenido a lo largo de este mes en las tres Comisiones Informativas, yo asistí a una que es a la de Régimen Interior y los compañeros que han estado en Fomento y Medio Ambiente y que no hubo ningún problema a la hora de plantear problemas y debatirlo. Si que le quiero decir por contra que en la de Bienestar Social se manifestaros absolutamente rígidas y ninguno de los temas que estaban en el oren del día, se pudo hablar, eso solamente nos ha servido para aprender, a partir de ahora, a tema que queramos hacer va a aparecer en el orden del día.
Le quiero decir que no en todas ha sido igual y lo digo porque ha habido dos en las que no ha habido problema y por otra parte sí que sepa que a partir de ahora todo lo vamos a plantear en las Comisiones para que se debata.

Sr. Alcalde

Me parece absolutamente fenómeno, bueno la palabra no es fenómeno, la palabra es que me parece muy bien, porque además es el deseo y el espíritu de la creación EN la letra grande y la letra pequeñita de esas áreas y de esas Comisiones que tenían este fundamento.

Sr. Alonso Vicente

Es en relación con la Moción.

David, no queremos crear conflicto ni mucho menos y no queremos “hacer un Reglamento de otro Reglamento”, lo que sí he dicho antes que dije que Ordenanzas municipales, este Reglamento haría las veces de esas Ordenanzas municipales. Entonces como lo que creo es que se va a votar en contra por parte del Equipo de Gobierno, lo que sí pido que en la Comisión que corresponda próximamente se lleve, se debata este tema y si hay que crear una Ordenanza, o el sistema que se crea conveniente, se discuta y yo creo que hasta se debería de contar con técnicos del Ayuntamiento para ver el mejor uso de esos locales y con la representación de todos los Grupos políticos.
Sr. Alcalde

Háganlo. 

Bien, procedemos a la votación.

Concluidas las intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente somete a votación plenaria la siguiente Moción:

“Según el Artículo 11. del Reglamento de Participación Ciudadana vigente en nuestro municipio: “Todas Las personas tienen derecho a usar previa solicitud y autorización municipal los locales, equipamientos y espacios públicos municipales para ejercer el derecho de reunión sin más condicionantes que los derivados de las características del espacio y las ordenanzas municipales, así como el del cumplimento de los requisitos exigidos cuando se trate de reuniones en lugares de tránsito público o manifestaciones, de acuerdo con la Ley Orgánica 9/1983 Reguladora del Derecho de Reunión.

Santa Marta presenta una manifiesta deficiencia en cuanto a la utilización de locales públicos para el uso y disfrute de la ciudadanía.

A pesar de contar con un aceptable número de instalaciones municipales, muchas de ellas permanecen cerradas y no pueden ser utilizadas por todas las asociaciones mientras que otras están sometidas a una sobreocupación, no facilitando así la actividad de las asociaciones municipales, al no haber ninguna regulación expresa del uso de las mismas.

Este aspecto también podemos trasladarlo a las instalaciones deportivas, ya que consideramos necesario facilitar el uso de ellas a todos los clubes deportivos y a todas las asociaciones juveniles del municipio.

El Pleno del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes acuerda elaborar un Reglamento para el uso de todas las Instalaciones Municipales.

Será objeto del Reglamento solicitando, la definición y regulación de los usos de los equipamientos municipales existentes en Santa Marta y de su régimen organizativo interno, así como el establecimiento de los criterios en los que ha de basarse la programación de sus actividades desde una perspectiva de gestión participativa de calidad.”
Esta Moción es rechazada por mayoría, con seis votos a favor, diez en contra y una abstención

Votan a favor: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dñª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente, y Dñª Mª Teresa Prieto Cuadrado, Dñª Mª Asunción Barandiarán Múgica., D. Jesús Santos Corral.

Votan en contra: D. Javier Cascante Roy,  Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. David Mingo Pérez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile y D. Francisco Redondo Soriano.

Abstenciones: D. Miguel Ángel Moreno Valle

6ª Moción del Grupo Municipal Izquierda Unida de Castilla y León presentada el día 15  de septiembre  de 2011 solicitando la creación del Consejo Escolar Municipal.

Por Secretaría se da lectura literal a la Moción del Grupo Municipal Izquierda Unida de Castilla y León presentada el día 15  de septiembre  de 2011 solicitando la creación del Consejo Escolar Municipal.

El Sr. Alcalde – Presidente abre un turno de intervenciones en las que se producen las siguientes:

Sr. Santos Corral

Muy brevemente porque queda bastante claro en la Moción.

Izquierda Unida presenta esta Moción, porque la Educación, es uno de los pilares básicos del Estado de Bienestar y por tanto se le debe prestar toda la atención posible.

El Consejo Escolar Municipal es un instrumento, que puede ser muy útil para optimizar recursos y esfuerzos, a la vez que supone una práctica de participación  de todas y todos: Padres, madres, alumnado, profesorado, administración, etc. En este contexto presentamos esta Moción.

Nada más.

Sr. Moreno Valle

En relación con esta Moción y ya como adelantamos anteriormente. Aún estando de acuerdo con la creación de un Consejo Escolar, en principio, todo el texto de la Moción nos parece que se debe de discutir en una Comisión, puesto que no están las funciones que debaten en este Consejo Escolar. No dicen quién va a ser la Comisión que va a constituir o va a hacer los Estatutos de ese Consejo Escolar, con lo cual hay cosas que podemos estar de acuerdo y yo creo que estamos suplantando las funciones de las Comisiones con la creación de estas estructuras adicionales que si para cada cosa vamos a crear un Consejo, pues me parece absurdo.

Por lo tanto nos abstendremos porque estamos de acuerdo con la creación del Consejo  pero no estamos de acuerdo con el resto de la Moción.

Sr. Rodríguez Ruiz

El Grupo Socialista votará a favor de la Moción.

Sr. Mingo Pérez

Para argumentar nuestra negativa a esta Moción vamos a remitirnos a la misma contestación que se le dio a una Moción semejante y que presentó el Grupo de Izquierda unida a principios de la legislatura pasada y en la que decía la Concejala de Participación Ciudadana Mª Cruz Gacho, lo siguiente:

“Para crear un Consejo Escolar Municipal tendríamos que hacer un estudio exhaustivo del mismo, dedicarle horas para su elaboración:

· Crear un Reglamento. 

· Ver cuales son sus competencias y funciones del Consejo.

· Funciones del Pleno.

· Etc.
Evidentemente como la composición del Consejo Escolar Municipal estaría formada por: 

· Personal de la corporación. 

· Por personal de la administración educativa. 

· Personal del Ayuntamiento.

· Personal docente.

· Por los propios padres y  los alumnos

Pues habría fluidez en la comunicación, estaríamos coordinados, habría una amplia información sin duda. Pero eso ya existe con los propios Consejos Escolares.

En la actualidad, las competencias que el Ayuntamiento tiene en materia educativa según Real Decreto 2274/1993 de 22 de diciembre, de Cooperación de las Corporaciones Locales con el Ministerio de educación y Ciencia se resumen en cuatro:

· El mantenimiento de los centros educativos, alumbrado, calefacción, limpieza, solventar problemas como rotura de cristales.

· Asegurar la escolarización obligatoria de todos los alumnos. 

· Poner en conocimiento del Ministerio de Educación y Cultura las deficiencias detectadas en la escolarización.

· Colaboración en la prestación del servicio educativo y en la realización de actividades.

El Ayuntamiento está prestando apoyo a los centros educativos, financiando las actividades extraescolares, dando charlas sobre salud, alimentación, subvencionando a las AMPAS, contribuyendo a través de los servicios municipales, etc.

La participación del Ayuntamiento en los centros educativos más que interesante, nos parece básica y por ahí es por donde tenemos que comenzar, asistiendo a las reuniones de los Consejos Escolares en los que hay una representación de todos los sectores implicados en la gestión educativa. Si asistimos a esas reuniones haremos nuestro trabajo, nos traeremos la información y podremos trabajar sobre ella, de tal manera que habrá una fluidez de la información, habrá comunicación, asesoramiento, participación, coordinación, etc”.

También, en ese mismo Pleno, hacemos nuestra la intervención que hizo el Grupo municipal Socialista de entonces motivando su negativa a la Moción de la siguiente manera, decía D. Nicolás Barja:

“Quiero mostrar mi disconformidad y la del Grupo Municipal Socialista contra la Moción presentada por la Concejal de Izquierda Unida – Los Verdes para la creación del Consejo Escolar Municipal, y con el permiso del Sr. Alcalde quisiera exponer a continuación las razones de esta decisión”.

Oponiéndose a la Moción decía el Sr. Barja:

“Es cierto que la figura del Consejo Municipal viene contemplada en la normativa legal de carácter educativo, juntamente con las del Consejo Escolar del Estado y del Consejo Escolar de las Comunidades Autónomas y así el Art. 35 de la Ley Orgánica del Derecho a la Educación de 3 de julio de 1985, actualmente en vigor expone que: “los poderes públicos, en el ejercicio de sus respectivas competencias, podrán establecer Consejos Escolares de ámbitos territoriales distintos del Estado y de las Comunidades Autónomas, así como dictar disposiciones necesarias para la organización y funcionamiento de los mismos...”

En el capítulo VII del Real Decreto, que ha citado la Concejala de Educación, de Cooperación de las Corporaciones Locales con el Ministerio de Educación y Ciencia, también en vigor se indica que: “los Municipios podrán constituir Consejos Escolares Municipales como órganos consultivos y de participación de los sectores afectados, especialmente en todos aquellos municipios de población igual o superior a 20.000 habitantes o donde existan al menos tres centros docentes financiados con fondos públicos”. En este caso, se encuentra el Municipio de Santa Marta de Tormes, con cinco centros públicos. Añade, además el citado Real Decreto: “Que estaría compuesto por el Alcalde o Concejal en quien delegue, como presidente y por representantes de los padres, alumnos y profesores”.

Ahora bien, también es verdad que entre las disposiciones en materia de educación emanadas de la Junta de Castilla y León no contamos por el momento con ninguna que haga referencia a los Consejos Escolares Municipales, no desarrollando, por tanto las disposiciones de ámbito nacional a las que acabo de referirme.

En otras Comunidades Autónomas existen disposiciones legales que regulan la creación y composición de los Consejos Escolares Municipales y, en todos los casos que he podido consultar, además de los representantes de los padres, los alumnos y los profesores, está también representada la Administración educativa, generalmente por el Inspector de Educación de la zona y por los directores de los centros educativos.

Entiendo que para crear un órgano de estas características, necesariamente ha de contarse con el acuerdo, adhesión y compromiso de las Administraciones implicadas en él, es decir, la Administración Autónoma, que tiene absolutamente todas las competencias en materia educativa otorgadas legalmente, y la Administración Municipal. Y esto tiene que ser así porque este órgano tiene que contar entre sus miembros con representantes de ambas administraciones, amén de los representantes de padres y alumnos para que pueda ser eficaz y eficiente. 

Ahora bien, el Ayuntamiento no tiene competencia alguna para fijar responsabilidades a los funcionarios de los cuerpos docentes o administrativos, dependientes de la Junta de Castilla y León. Por tanto sin el acuerdo entre ambas administraciones y sin contar con su aceptación, mal podríamos crear un Consejo Escolar Municipal digno de dicho nombre.

En este momento, las funciones que asumiría un Consejo Escolar están siendo realizadas por:

· Los Consejos Escolares de los centros.
· La Asociación de Padres de Alumnos.
· Las Comisiones Municipales de Escolarización.
· La Consejería de Educación del Ayuntamiento.
· Los Servicios de la Dirección Provincial de Educación, a través de los distintos negociados, a saber:
· Inspección de Educación.
· Área Técnica de Construcción y Equipamientos.
· Sección de Planificación.
· Sección de Gestión Económica y Contratación.
· Área de Programas Educativos.
· Etc.

No quiero ahora entrar a analizar la utilidad y eficacia de los Consejos creados, pero como opinión personal, me parece que en este momento de los que he podido ver es muy escasa.

Yo no sé si lo que se pretende es otra cosa, es decir, la creación de un órgano exclusivo de representación, cuya actuación posiblemente tenga escasa relevancia”.

Esto decía el Sr. Barja entre otras consideraciones sobre esto y hacemos nuestra su intervención y por todos estos motivos entendemos que no a lugar a la creación de ese Consejo por lo que votamos en contra de esa Moción.

Sr. Santos Corral

Un par de consideraciones.

Esta es una propuesta que, en fin, ya me imagino como va a quedar el resultado que va a tener, pero que a nosotros nos parece importante y que por tanto estamos dispuestos a que esté abierta, es decir, nosotros hacemos una propuesta no cerrada, quizás haya que debatirlo, si estamos dispuestos a debatirlo en una Comisión y por supuesto puede y seguramente se adapta, hablo, me parece en la intención de consensuarse, de un tema tan importante que ni yo, ni vamos, mi Grupo, quiere ni debe imponerse, lo queremos consensuar. Lo que quiero es dejarlo claro.

Por otra parte hablamos de que no hay premura sino que, le damos un año. Todo un año le damos al Ayuntamiento para que debata sobre esto, y en todo caso hemos tenido cuatro años desde la anterior para debatir, nada más.

Y sólo otra cosa que, en fin, me causa una sorpresa muy agradable y es ver que el Portavoz del Partido Popular utiliza argumentos de un ex Concejal del Partido Socialista, bueno, van corriendo a la izquierda políticamente, cosa que me alegra enormemente, espero vivir lo suficiente para ver que asumen también algo de Izquierda Unida.

Sr. Alcalde
Nada, es usted ocurrente y hasta gracioso.

Sr. Santos Corral
Muchas gracias Sr. Alcalde.

Sr. Rodríguez Ruiz
Yo, Sr. Alcalde, sí que quiero felicitar al Portavoz del Grupo Popular. Le ánimo a que habitualmente utilice documentación del Partido Socialista para venir a los Plenos.
(cambio de cinta)

Sr. Alcalde
Yo creo que hemos trabajado bastante y no quiero hacer otra apreciación distinta, bueno, en fin votamos.

Concluidas las intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente somete a votación plenaria la siguiente Moción:

“La educación es uno de los pilares básicos sobre los que se asienta toda sociedad con aspiraciones de bienestar y progreso, de forma que  hoy nadie puede concebir una sociedad en la que el sistema educativo no sea una de las preocupaciones fundamentales tanto de las administraciones públicas, en sus distintos niveles, como de los individuos y las familias, que también ven en la educación de la infancia y la juventud, una condición ineludible para progresar como personas y como sociedad.

No en vano la educación es considerada un derecho de todo ser humano tanto en el ámbito de los estados como a nivel supranacional. Citaremos solamente la Declaración Universal de los Derechos Humanos, que declara solemnemente el derecho universal a la educación y nuestra Constitución, que recoge el derecho a la educación como uno de los derechos básicos de los españoles.

También la sociedad civil, las familias  y los individuos, conscientes de la importancia de la educación, se implican en el proceso educativo, y articulan fórmulas de participación en esta importante tarea para apoyara a las administraciones en el objetivo común de lograr la mejor educación posible.

La legislación española, consciente de la importancia de la implicación de todos los estamentos en la educación, ha previsto diversos mecanismos que hagan efectiva la participación de todos los miembros de la comunidad educativa., siendo los Consejos Escolares, en sus diversos ámbitos de actuación uno de los elementos más significativos, junto con Asociaciones de Madres y Padres, de alumnos, de profesores, etc., uno de los órganos Colegiados más importantes.

Los Consejos Escolares son el mejor exponente de la cooperación de todos los estamentos de la comunidad educativa en los ámbitos donde funcionan: centros escolares, comunidades Autónomas, Estatal por supuesto en el ámbito local, allí donde ya funcionan.

Santa Marta no dispone aun de un Consejo Escolar Municipal, pese a que desde amplios sectores de la comunidad educativa se ve como un elemento importante para mejorar la calidad de la enseñanza en nuestra localidad, en colaboración con los diversos niveles de las Administraciones educativas (Consejería de Educación, Dirección Provincial, Concejalías de Educación y Cultura, etc.),  y como una forma de optimizar recursos al evitar duplicidades innecesarias.

Entre las finalidades que el CEM puede tener destacaremos:

· - Planificar la red de centros.
· - Escolarizar equitativamente a los alumnos.

· - Distribuir y controlar fondos destinados a programas educativos.

· - Hacer propuestas de mejora de la convivencia y del fracaso escolar.

· - Potenciar la participación de toda la comunidad educativa.

· - Realizar de forma coordinada actividades culturales de calidad para todos los centros.

· - Potenciar las actividades deportivas dando especial relieve a los programas in ter centros.

· - Potenciar los convenios entre los centro y el Ayuntamiento para un mejor aprovechamiento de las instalaciones escolares y municipales.

· - Desarrollar programas de prevención de la drogodependencia y programas de hábitos saludables.

· Etc.

En una ciudad como Santa Marta, con población infantil y juvenil muy importantes, la cuestión educativa es de primer orden y aun hay asuntos que mejorar en este campo como la Escuela Infantil, la Escuela de Música, la Escuela oficial de Idiomas, la ampliación de la oferta educativa en la enseñanza reglada, las instalaciones de los centros educativos, etc. y es por eso por lo que debemos aunar esfuerzos e invitamos a todos a que aparquemos nuestras diferencias a la hora de afrontar los asuntos relacionados con la educación y seamos capaces de llegar a acuerdos negociados en la certeza de que ello redundaría en beneficio de la educación de Santa Marta, y por tanto en el futuro de toda la sociedad santamartina.

A la vista de todo lo anteriormente expuesto  se propone al Pleno del Ayuntamiento que adopte los siguientes:

ACUERDOS:

1º El Pleno de Santa Marta de Tormes aprueba  proceder a la creación del Consejo Escolar Municipal.

2º Se compromete, así mismo, a encargar la redacción de de los  estatutos de de dicho Consejo a una comisión formada por:

      -    El Alcalde, o persona en quien delegue.

· La concejala de Educación o persona en quien delegue. 

· Un representante por cada Grupo Municipal

· Un representante de cada AMPA

· Un representante de los profesores de cada centro educativo.

· Un representante de  los alumnos de cada centro en los niveles educativos que por la edad puedan asumir dicha representatividad.

· Un representante de cada una de las centrales sindicales de las existentes en los centros docentes de Santa Marta.
3º Se da un plazo de no más de seis meses para la redacción de Reglamento del Consejo Escolar Municipal, trascurrido el cual, el Pleno habría de aprobar dicho reglamento..”
Esta Moción es rechazada por mayoría, con seis votos a favor, diez en contra y una abstención.

Votan a favor: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dñª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente, y Dñª Mª Teresa Prieto Cuadrado, Dñª Mª Asunción Barandiarán Múgica., D. Jesús Santos Corral.

Votan en contra: D. Javier Cascante Roy,  Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. David Mingo Pérez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile y D. Francisco Redondo Soriano.

Abstenciones: D. Miguel Ángel Moreno Valle

PUNTO QUINTO: CONTROL POLÍTICO DE LOS ÓRGANOS DE GOBIERNO: DACIÓN DE CUENTA CORRESPONDIENTE A LOS DECRETOS DICTADOS POR LA ALCALDÍA - PRESIDENCIA DESDE EL PLENO ANTERIOR. RUEGOS Y PREGUNTAS
Sr. Alcalde
Como siempre procederemos a contestar las preguntas del Pleno anterior y una del Partido Socialista.
Sr. Mingo Pérez
Había una primera pregunta del Grupo de  UPyD, sobre las Actas de los Plenos y la Web, que creo, que con la Moción, ha quedado suficientemente contestada.
Sr. Moreno Valle
La Moción es para la grabación de los Plenos. Yo lo que pregunto es por qué no se expone todo el Acata completa, con todas las intervenciones, según dice el Reglamento Orgánico Municipal.

Sr. Alcalde
Por los mismos motivo.

Sr. Mingo Pérez
Perdóneme, en referencia a eso, en la Moción he contestado, le he dicho que había una solicitud de UPyD pidiendo y reiterando, que se colgaran las Actas íntegras, cosa que he dicho en la Moción y he argumentado, porque entendemos que tenemos que ser igual y porque entendemos que informamos de manera suficiente a la población y así lo he hecho extensivo en la Moción y por eso he entendido que estaba la pregunta resuelta.

Sr. Moreno Valle
Vamos a ver, yo vuelvo y leo el Art. 107 apartado g).

Sr. Alcalde
Perdóneme un segundito. Yo creo que su intervención será después, el Equipo de Gobierno contesta como cree, de la mejor forma y manera que sabe y puede y ha contestado, cree que ya está contestada anteriormente y así es, después en su turno de intervenciones, lo hace.

Sr. Moreno Valle
Yo, lo único que quiero, es que luego no se queje de que haya Mociones, porque si es así o no, pues luego habrá que llevarlo como Mociones.

Sr. Alcalde
Perdóneme, yo no me quejo de las Mociones, de nada, está ahí, se hacen, lo que sí que me quejo es que no se utilice el órgano correspondiente donde se tiene que debatir, trabajar y en el Pleno las Mociones dicen lo que dicen y salen las conclusiones que salen.

Sr. Moreno Valle
Lo llevaremos a Comisión.

Sr. Mingo Pérez
1- Si. Sobre las fechas de las Juntas de Gobierno y su coincidencia con los Plenos.

Somos conscientes de que coincide día y hora de Pleno con Junta de Gobierno, pero mire, el Equipo de Gobierno formado por diez Concejales, lo que hace es que aprovecha los días de la Junta de Gobierno para realizar, además de la propia Junta, su reunión semanal de trabajo en común, y se realiza así con el fin de que aquellos Concejales del Equipo de Gobierno, que trabajan también fuera del Ayuntamiento, sólo tengan que pedir un día de permiso, y que se justifica doblemente cuando hay Pleno, ese es el motivo por que cual se hace así.
2- Izquierda Unida preguntaba sobre los circuitos biosaludables.

El escrito del procurador, al que hace mención, realiza una serie de recomendaciones entre las que está reflejar en cada aparato la forma de uso adecuado de los elementos que componen los circuitos biosaludables, según nos informa la parte del Ayuntamiento que lleva esta materia, así lo hacen los nuestros, que adosada a cada aparato, se refleja una placa con el tipo de juego así como el uso que hay que dar al mismo como marca esa recomendación. 
3-  Con respecto a la pregunta que realizaba del carril bici y de la parada de autobús en la zona de la Venta de Vargas.

Estamos hablando de la parada de autobús existente en la Venta de Vargas, donde se ubica una parada de autobús, parada a la que para acceder los autobuses es necesario ocupar el carril bici. Bien, durante cierto tiempo los autobuses no ocupaban el carril bici para hacer su parada, sino que paraban en el carril ordinario de circulación, lo que podía provocar situaciones de cierto riesgo, motivo por lo que usted demandaba se instalara un paso de peatones en la zona. El motivo por el que los autobuses no entraban en el carril bici para hacer la parada era por el temor que tenían a que la Guardia Civil pudiera multar esa maniobra o situaciones análogas. 

Una vez que se aclaró, por parte de este Ayuntamiento, con la Guardia Civil, el funcionamiento que tiene esa parada, que se tiene que llevar a cabo ocupando el carril bici, ya que así está pensada desde el principio esa parada, y una vez que comunicamos a la empresa de autobuses que la Guardia Civil estaba ya informada del funcionamiento de la misma, los autobuses pueden realizar la parada de manera correcta, por lo que ya no es necesario la instalación de ningún paso de cebra en la zona.

4- El estudio sobre el alumbrado.

Como ya le informé en Comisión Informativa, ese Plan de Ahorro Energético se ha basado en un estudio realizado por un trabajador del Ayuntamiento, Ingeniero Técnico, en coordinación con la empresa mantenedora del alumbrado público en nuestro termino, estudio del que se ha dado detalle en la Comisión, pero que globalmente nos dice ese estudio, que podría suponer un ahorro anual superior a 50.000 €, como ya le comenté en la Comisión, afecta a todo el término, siguiendo el criterio de tratamiento preferente de zonas no urbanizadas y reducción de aquellos puntos donde el estudio detecta que hay una sobre iluminación.

5- Sobre los cambios en el Proyecto de La Isla del Soto.

Le informo que el día 5 de Agosto de 2011 se mantuvo una reunión, en relación al Proyecto de la Isla El Soto, con los responsables de la Confederación Hidrográfica del Duero a la que asistieron:

- Rafael López Argüeso de Confederación Hidrográfica del Duero.
- Daniel Fernández de TRAGSA.
- José María Fraile Cuéllar de ICIS ingenieros, redactor del Proyecto.
- Jorge Martín Herrero de ICIS ingenieros.

En la misma se discutieron todos los temas y que le indico que fueron sobre: 

- Redacción de un estudio hidrológico: Se llegó a la conclusión de que el único condicionante necesario para no llevar a cabo este estudio, es subir la cota de la pasarela, medida que se ha aceptado por parte de los redactores del Proyecto. 

· Se habló también de la necesidad de un documento de disponibilidad de terrenos, emitido por parte del Ayuntamiento de Cabrerizos, gracias a la intervención que debe llevar a cabo el Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes, así se hizo, se solicitó a Cabrerizos ese documento, ya está remitido por Cabrerizos y que se ha remitido a la Confederación Hidrográfica del Duero.
· También la eliminación de la instalación de climatización en el edificio que se va a realizar, y que se contempla dentro del Proyecto.
Y esos son los cambios, que sí se han llevado a cabo.
6- Con respecto a los ruidos del servicio de limpieza.

En referencia a las obras del Ayuntamiento, que comienzan aproximadamente a las 7 horas. La regulación de los horarios de los trabajos, se realiza mediante la Ordenanza existente en el municipio, que marca como horario de inicio de trabajos con carácter general, las 8 horas.
Con posterioridad a la Ordenanza, la Junta de Castilla y León aprobó la ley 5 /2009 del ruido de Castilla y León en Municipios y Provincias. En base a la Disposición Adicional Décima de esta Ley se habilita a los Ayuntamientos a autorizar la realización de trabajos “en más o menos una hora de los horarios establecidos” en sus normas, en las Ordenanzas como así es el caso.

7- Con respecto al servicio de recogida y basura. 
Trabaja de madrugada en distintas horas, no en una única hora de mañana, trabaja en distintas horas, sin embargo el tratamiento que la Ley hace de los servicios de limpieza y recogida de residuos es autónoma, autorizando, la Ley, ambas actividades fuera de la regulación ordinaria de los horarios ya que se trata de una actividad muy específica y determinada que no infiere con el resto de los trabajos globales a los que se refiere la Ordenanza, no obstante, le digo que el servicio de limpieza tienen la indicación que los trabajos no empiecen siempre por el mismo sitio, que comiencen por distintos sitios para no crear hábitos y molestar de manera frecuente a los vecinos.

8- Sobre los huertos ecológicos.

Los datos de los nuevos huertos son los siguientes:
· Las parcelas resultantes son 35.
· Las solicitudes presentadas son39.
· Las adjudicadas han sido 24.
· La lista de espera ha sido de 8 porque ya tienen huerto, según me informan, en la primera fase, y ya que ante el próximo vencimiento de aquellos, los de la primera fase, han solicitado poder concurrir en estos nuevos. 
9- Con respecto al pliego de Fomento de Construcciones y Contratas.
No figura ningún tanto por ciento reservados a trabajadores de Santa Marta de Tormes en el pliego, cuestión que los técnicos nos indican y que sería irregular en cualquier procedimiento ya que vulneraría el principio de igualdad en la libre concurrencia.
10- Sobre los Ciclos Formativos de Grados de Hostelería decir que hay dos partes:

1- Respecto a la pregunta: “Si se van a poner en marcha los Ciclos Formativos de Grado Medio para el curso 2011-12”. El contestarle que el periodo de solicitud de los Ciclos Formativos es en enero, la inauguración de la Escuela de Hostelería fue en febrero y que difícilmente podríamos comenzar este curso con estas enseñanzas. Nos remitimos a la Moción de todas formas que hoy hemos debatido y que según me indica la Concejala en la Comisión, también se informó
2- Con respecto a la segunda parte de la pregunta le informamos sobre los criterios que hemos seguido para conceder las ayudas económicas de las asociaciones, son los siguientes:
- Coherencia y calidad del proyecto.

- Trayectoria de la Asociación.

- Grado de participación dentro de los objetivos de la asociación en los asuntos municipales, si coopera de forma positiva con los proyectos y actividades municipales.

Estos criterios también se explicaron en la Comisión Informativa, además de recogerse en las bases para la concesión de la ayuda.

11- Con respecto a la pregunta sobre la Asociación Eureka:

1- En primer lugar el Ayuntamiento, informarle que el Ayuntamiento no dispone del Acta de Constitución de ésta Entidad, ya que no se encuentra inscrita en el registro del Ayuntamiento. 
2- En segundo lugar creemos que lo que usted plantea, aún en el caso de que dispusiéramos de ese Acta de constitución, podría vulnerar la protección de datos. El Acta está en el expediente, en el expediente concreto, consúltelo y así no provocaremos lo que anteriormente he dicho.

Con respecto a la adjudicación del proyecto de campamento urbano a esa entidad. El procedimiento seguido fue el de adjudicación directa al tratarse de un contrato menor de cuantía inferior a 1.000 €.

12- Con respecto al convenio con la Empresa Altum – Sport, el Proyecto “Chupetines”.

El procedimiento realizado fue el marcado como siempre de manera escrupulosa por el Sr. Secretario de esta Corporación, procedimiento que figura en el expediente y que se siguió, materializando mediante la figura de un Convenio para la ejecución de la Escuela Infantil de Fútbol “Chupetines”. 
Con respecto a la reserva de plazas marcada en el Convenio se establece en función de los recursos económicos, de quien lo solicite evidentemente.

13- El Partido Socialista realizaba una pregunta sobre el Campo de Fútbol el “Alfonso San Casto” y la autorización por parte del Guijuelo de esta instalación.

Pues mire, cuando mucha, mucha gente nos felicita por ese día, cuando sectores deportivos de Salamanca y provincia también nos felicitan, cuando los periódicos se hacen eco de este partido y cuando desde la hostelería de Santa Marta se felicitan por el beneficio de ese día, ustedes nos hacen la pregunta que contestamos.

Mire, durante el tiempo que han durado las obras en nuestro campo de fútbol de la Unión Deportiva Santa Marta, el Campo de Fútbol “Alfonso San Casto”, que utiliza la Unión Deportiva Santa Marta, ha tenido que utilizar terrenos de juego de otros municipios, en un claro principio de solidaridad, campos como los del fútbol de Carbajosa de la Sagrada, las pistas de la Federación de Fútbol de Salamanca, etc…

Bien, ahora el Guijuelo, cuyo campo de fútbol se encuentra en obras, solicitó usar el Campo de Fútbol “Alfonso San Casto”, Campo de Fútbol gestionado por la Unión Deportiva Santa Marta según convenio firmado, y por ese mismo principio de solidaridad entre municipios, se le autorizó.

Con respecto al beneficio del municipio, informarle que para más de un hostelero de nuestro municipio, sería fantástico que algún fin de semana el Guijuelo jugara en nuestro campo, algún fin de semana más, debido al número de personas que moviliza no sólo del Guijuelo, sino también de la provincia del equipo rival al ser el partido entre los equipos de las dos localidades y teniendo en cuenta en la categoría en la que está el Guijuelo, siendo muchos, muchos los que consumieron servicios ese domingo en nuestra localidad.

Con respecto al cobro de la instalación. El Guijuelo va a abonar la tasa correspondiente reflejada en nuestra Ordenanza como desde un principio se le comunicó y como efectivamente es preceptivo.

14- Con respecto a la pregunta que hacía sobre las parcelas con riesgo de incendio.

El Ayuntamiento, bien por observancia propia de alguno de los Concejales, o por recepción de parte de la Policía, o bien por la comunicación de un particular mediante algún registro que entra en el Ayuntamiento, inicia un procedimiento mediante el cual reitera a los particulares que procedan a la limpieza de las parcelas, cuestión obligada y reflejada en la Ordenanza de Buena Vecindad, así como en el Código Civil.

15 -Con respecto a la Comida de Mayores.

Hace años, efectivamente no había ningún control de las condiciones de los asistentes a la comida. Actualmente el Ayuntamiento mantiene un control sobre el homenaje que hacemos a nuestros mayores, y digo nuestros. Así, los criterios para el acceso a la comida son: 

· Gratuidad para aquellos mayores de 65 años empadronados en Santa Marta. 
· Pagan el 50 % las personas menores de 65 años empadronados y que acrediten ser pareja  de persona mayor de 65 años empadronada.
· Para los mayores de 65 años  no empadronados el coste es de 20 €.

16- Con respecto a los criterios de selección de los cursos en los planes FOD:

Los criterios para seleccionar los cursos solicitados en planes FOD son los siguientes:
1- Cada año el ECyL publica un listado de prioridades provinciales para impartir la formación profesional en función de los perfiles más demandados para la inserción laboral.
2- Los requisitos para impartir una especialidad del Plan FOD son muy específicos y muy costosos respecto a equipamientos, esa es la razón  por la que se repiten los mismos cursos en los mismos centros y, en nuestro caso los cursos de jardinería y los de Camarero de Restaurante - Bar, que se repiten, porque ya tenemos toda la maquinaria  requerida.
3- Las otras especialidades homologadas, figuraban en el momento de solicitar su homologación como prioridad provincial máxima: Informática (tenemos homologada el Aula), Monitor de Educación Ambiental, Monitor Socio-Cultural, Portugués para atención al público y Vigilante de Seguridad Privada, que no requieren mucho equipamiento específico y se pueden desarrollar en las instalaciones municipales, sin que suponga desembolso.
4- Los cursos del Plan FOD relacionados con el área socio-sanitaria requieren mucho equipamiento. Simulacro de vivienda familiar para  prácticas: Cocina, aseo, salón, dormitorio, en el caso de Auxiliar de Ayuda a Domicilio para la Ley de Dependencia, además de camillas,  sillas de ruedas, bañeras adaptadas, grúas sanitaria
Desde el 2009 se han seguido solicitando cursos del área socio-sanitaria a través de los Convenios de Colaboración que se firman con FOREM y el OAEDR de Diputación, pero les han concedido menos programación y no nos han adjudicado ninguno, a pesar de  reiteradas solicitudes por nuestra parte.
Esto es todo. Por nuestra parte.

Sr. Moreno Valle
Salvo error u omisión yo planteé una pregunta sobre el tema de las Actas en las Comisiones, lo planteé en el Pleno y que yo sepa…

Sr. Alcalde
Sí, pero entendíamos y creo que lo dijimos también en el anterior Pleno, de que ya el Sr. Secretario en la Comisión lo había explicado.

Bueno pues ahora procedemos  a las preguntas de los Grupos, si los hubiera.
Sra. Barandiarán Múgica
No lo encuentro.

Sr. Alcalde
Si usted prefiere, mientras lo busca pasamos a los siguientes.

Sra. Barandiarán Múgica
Ya está, ya está, con tantos papeles he traspapelado las preguntas, un momentín.

1- Al Sr. Concejal de Medio Ambiente.
Hemos conocido el informe emitido por el Secretario General de este Ayuntamiento, relativo a la licencia ambiental para estación base de telefonía móvil que presentó France Telecom y en las conclusiones expresa, que debe desestimarse la solicitud de denegación de licencia que realizan los alegantes entre los que se encuentra Izquierda Unida.
Sr. Concejal, en el Pleno de octubre de 2007, ante un problema jurídico con  una estación telefónica instalada en la carretera de Naharros Nº 5 y ante los problemas que generan dichas instalaciones y de que nuestro pueblo no quedara desamparado, le solicitábamos que retomasen la Ordenanza Municipal de Medio Ambiente que elaboraron vecinos junto con la Asociación ASTORMI. Usted me contestó que habían retomado el expediente a fin de comenzar su estudio y desarrollo.
Han pasado ya cuatro años desde esa petición y nada hemos sabido sobre el mismo y además, usted mismo me reconocía en julio de este año, cuando se produjo el problema de las antenas, que no daba con dicha Ordenanza al expresarle mi petición para su estudio.
Ante esta situación, le ruego que se vuelva a tomar en consideración la elaboración de una Ordenanza Medioambiental. 
2- A la Concejala de Economía
Respecto del Campo de Fútbol.
En los presupuestos de 2011 ustedes, en el Anexo de inversiones, presentaron un proyecto denominado: “Césped campo de fútbol” con una cantidad de 364.960 €  financiada con la venta de parcelas. 

Hemos visto las obras llevadas a cabo en el Campo de Fútbol y hemos conocido también, que por resolución de Alcaldía de fecha de 18 de julio ha modificado el modo de financiación que va a ser por lessing con Caja Rural cuya cuantía asciende a 224.673,16 € con una duración de cuatro años: ¿Cuál ha sido el motivo del cambio de financiación?, ¿a qué se van a destinar los ingresos procedentes de la venta, de momento hasta donde sabemos, de las dos parcelas municipales de Atyka?, ¿y la diferencia del dinero presupuestado?.
3- A la Concejala de Deportes
Sobre la piscina climatizada. 
Se acabó el período estiva con el comienzo de las clases y el cierre de las piscinas. Estamos a la espera de la apertura de la piscina climatizada: ¿Cuándo se va a proceder  a su apertura?, ¿cómo se va adjudicar la empresa? .
Y un ruego. 
Que tengan abierta también el fin de semana, ya que es una muy buena oportunidad el poder tener esta opción de ocio y deporte sobre todo para los familias que tienen niños. 

4- Al Concejal de Obras  y Medio Ambiente.


Vuelvo a llamarles la atención sobre la poda de los olivos de la Carretera de Madrid. En su día considerábamos discutible que toda una calle orientada al sur, pusieran olivos, en vez de árboles que dieran buena sombra, pero es que una vez que los tenemos, se empeñan en podarlos de manera salvaje y dejarlos como bonsáis: ¿Han visto en algún sitio que los olivos los poden así?. 

El talud del Río a lo largo del Paseo Fluvial está abandonado, así como parte de la Isla del Soto, ambos lugares con: Cascos, botellas, papeles, bolsas. Les ruego que se esmeren un poco más en su limpieza.

5- Al Concejal de Urbanismo

Ruego hagan un estudio de dirección de tráfico en las calles, le hablo concretamente de las calles en general, pero una por el problema que se suscita todas las mañanas en torno a las 8,15 horas de la mañana en la Calle Santa Teresa de Jesús de doble dirección, con los coches aparcados en ambos sentidos y a esa hora  se produce la salida de los autobuses que han dejado a los niños, a los chavales en el Instituto y que van para la Carretera de Madrid, además como el aparcamiento de autobuses que recogen a niños que van a colegios concertados de Salamanca, así como los coches que van circulando y se produce un caos circulatorio. Les ruego, por favor, que hagan un estudio de las calles y de las direcciones. 
En relación con el paso peatonal de la rotonda de Caja Duero con la Avenida de La Fontana. Lo venimos solicitando desde hace tiempo. Vuelvo a rogarles que pongan un semáforo con pulsor, no sé cómo expresarlo mejor, para los peatones, ya que siempre está en ámbar y nunca se pone en verde y de verdad que se producen situaciones de verdadero peligro para los peatones que quieren cruzar por el paso de cebra.

6- Y una pregunta sobre el apilado de sillas de Telepizza en la Carretera de Madrid.
Telepizza engancha y apila las sillas en una farola que está ya muy próxima a la acera: ¿Lo puede hacer según la Ordenanza que hay de terrazas?. Además de la pregunta le realizo una observación relacionada con esto ya que al circular por la Calle Julián Besteiro en dirección a la Carretera de Madrid, la torre de sillas, su apilación, dificulta la visibilidad, la visión de los coches que van por ahí e impide ver el carril bici, que justo se corta allí y que hay verdaderos problemas y posibilidad de atropellos.

7- A la Concejala de Participación Ciudadana.

Conocemos los Concejales que van a participar en los distintos Consejos Escolares, también al que va a participar en el Consejo de Salud: ¿Han nombrado al Concejal que va a estar presente en el Consejo Rector de los Autobuses Metropolitanos?, yo no lo conozco, no sé quién es, no se si es…, un despiste personal, creo que no.
8- A la Concejala de Bienestar Social.
1- Sobre la Escuela Infantil: ¿Nos puede decir los niños?, en el Pleno, eh, que para eso está, ¿los niños que hay matriculados en los diferentes niveles? y ¿la subvención que se ha recibido de la Junta de Castilla y León?.
2- Sobre la becas de los libros. En los presupuestos del ejercicio de 2011, en la partida 232-48101 titulado: “Ayudas y becas para libros” cuenta con una partida de 6.000 €, sin embargo usted, ha realizado tal convocatoria por valor de 5.000 €: ¿Nos puede explicar la razón?.
9-  En la Junta de Gobierno de 1 de septiembre en el Segundo Punto que tratan de las propuestas de esta Concejalía sobre actividades en las áreas de igualdad y oportunidades entre hombres y mujeres, sólo hay un curso que tenga como objetivo  fomentar la integración laboral en el área de Comercio y lo tienen que pagar, en cambio, otros que tienen  como objetivo, por ejemplo el de personal shopper, enseñar para potenciar la imagen personal, es gratuito: ¿Nos lo puede explicar?. Ambos cursos pueden ser interesantes pero parece más lógico que sea gratuito el que fomente la integración laboral.

10- Hay otra programación, esta vez para niños de 5, 6 y 7 años que se titula: “Juegos en inglés”, tiene como objetivo ayudar a la práctica controlada del inglés a través del juego y es de una única sesión y de una hora: ¿De verdad le parece que tiene sentido?, o hay una confusión, una hora un día, objetivo: “Mejorar la práctica controlada del inglés a través del juego”.

11- Otros,: 

· Uno de yoga con coste de 10 € mensuales.

· Otro de taichí de 5 € mensuales.

·  Y de pilates gratuito. 
¿Nos puede explicar los criterios por los cuales unos son gratuitos y otros no?.

12- Al Concejal de Obras.

Efectivamente en el parque biosaludable hay instaladas unas placas, pero unas placas que desde luego si son para las personas mayores, son totalmente ilegibles porque están debajo de los aparatos y en un tamaño reducidísimo, le ruego que coloquen otras placas grandes, tienen modelos como en la ciudad de Cádiz  gestionada por el Partido Popular, donde delante de cada placa y en letras enormes para que las lean las personas mayores no tengan ninguna confusión y esté todo clarito.
13- Al Sr. Alcalde le hago un ruego y también pregunta y ruego.
a)  ¿Por qué no cuelgan en la Web el patrimonio de los miembros de la Corporación?, no solamente los Plenos, no solamente están las Actas, ya nos han dado la razón, nos sigue sin convencer, por una parte los Plenos.

b)  Y por otra parte le vuelvo a rogar que coloquen el patrimonio de los miembros de la Corporación. Se lo vuelvo a solicitar, avanzaremos con estos gestos en la transparencia.
Muchas gracias.
Sr. Santos Corral
Perdón. Preciso hacer de unas intervenciones muy cortas.

Sr. Alcalde
Intervenciones o preguntas.

Sr. Santos Corral
Las preguntas son una intervención en forma interrogativa y también hay ruego.

Mi intervención va a ser una pregunta o alguna pregunta y algunos ruegos y sugerencias:

1- Va dirigida al Sr. Alcalde, y al Grupo Popular, al municipal, haciéndole esta brevísima reflexión: Izquierda Unida está convencida de que cuando ustedes traen propuestas aquí, o a los Plenos, las estudian a fondo y lo hacen lo mejor que saben y pueden, y a veces es bastante, hay que reconocerlo, lo cortés no quita lo valiente, lo mismo que todos y cada uno del resto de los Grupos de la oposición, cuando traen propuestas lo hacen lo mejor que saben y pueden y me parece que lo hacen bien. Nosotros también lo intentamos y desde luego no nos gusta que traemos: “Ocurrencias”, los demás no lo hacen, nosotros tampoco.
2- A quién corresponda. Hay otra cuestión de orden práctico. En la Calle que hay detrás del Pasaje de Santiago Mirat, la Calle también del mismo nombre, hay un contenedor grandecito, vamos de estos grises grandes, que justo tapa el paso, sobre todo a niños y personas no muy altas, en las que obviamente me incluyo, desde los coches no se les ve, están justo al lado del paso de peatones, está antes, es de dirección única, la calle lleva esta dirección y es tan sencillo como cambiar el contenedor al otro lado del paso de peatones y ya está, hay aparcamiento, en ese lugar se quita el aparcamiento y se pone el aparcamiento antes del paso de peatones.
Sr. Alcalde
A ver, lo que usted cree es que tapa, simplemente, el contenedor la visión.

Sr. Santos Corral
Si, si, tapa la visión.

Sr. Alcalde
Luego lo hagamos o no lo hagamos, lo que no permite, es la visión.

Sr. Santos Corral
Si, lo he visto yo cuando voy conduciendo.

Sr. Alcalde 
Lo que quiero decirle que si efectivamente es la visión, el resto, déjenos que lo hagamos nosotros.

Sr. Santos Corral
Si, si, claro, esté tranquilo que yo no voy a empujar un contenedor.

Sr. Alcalde
Muchas gracias, muchísimas gracias.

Sra. Prieto Cuadrado
La pregunta que teníamos, es la que han contestado ustedes en el mismo Pleno, así que no tenemos nada más.

Y no teniendo más asuntos a tratar, el Sr. Alcalde – Presidente, levanta la Sesión a las once horas del día veintinueve de septiembre de dos mil once. Doy Fe.
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